

Se devolverá al agro para mejorar la vida campesina parte de lo que hoy absorbe la ciudad en pago de sus servicios burocráticos y comerciales

El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO

Ayer por la mañana se supo oficialmente que había sido tomada Málaga por nuestras tropas, desbordándose el entusiasmo en todas partes

Ha quedado cortada, en el sector de Madrid, la carretera general de Valencia

Boletín informativo del Cuartel general del Generalísimo

EL DEL DOMINGO

Boletín informativo del Cuartel general del Generalísimo, con noticias recibidas hasta las veinte horas del día de hoy, 7 de febrero de 1937:

EJERCITO DEL NORTE

Quinta, Sexta y Octava Divisiones y Divisiones de Avila y Soria. Sin novedad, con ligeros tiroteos. División de Madrid. -- Continúa la rectificación a vanguardia de nuestras posiciones, adelantando las líneas del Jarama.

EJERCITO DEL SUR

Continúa la operación sobre Málaga, avanzando las columnas en forma arrolladora, venciendo la resistencia que el enemigo opuso en los puertos de la Sierra.

La columna de Loja, después de importante combate e nel Puerto del León, llegó a las primeras casas de Málaga. La de Almogía, después de reconstruidos los puentes sobre el río Campanillas, llegó también a las puertas de dicha ciudad por este lado. La columna de Marbella ocupó Fuengirola y Torremolinos, y se encuentra también en las afueras de la población. Otra columna, desde El Burgo, Peñarubia y Abdalagis, se dedicó a la persecución de los huidos y avanzó en columna hacia el Sur.

Se ha cogido al enemigo gran cantidad de armamento y material, todavía sin clasificar, muchos muertos y numerosos prisioneros. El enemigo huyó a la desbandada por carreteras y caminos, perseguido de cerca por nuestras tropas. Siguiendo la política destructora de los rojos, en el avance aparecieron volados los puentes y obras de fábrica de las vías de comunicación. Estas destrucciones, como se ve, sólo retardan un poco el momento de la victoria. Salamanca, 7 de febrero de 1937. De orden de Su Excelencia, el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Alonso.

EL DEL LUNES

Boletín informativo del Cuartel general del Generalísimo con noticias recibidas hasta las veinte horas del día de hoy, 8 de febrero de 1937:

EJERCITO DEL NORTE

En los frentes de la Quinta, Sexta y Octava Divisiones y Divisiones de Avila y Soria, sin novedad con ligeros tiroteos, habiéndose pasado a nuestras filas treinta y dos milicianos con armamento. En Villarreal, en un reconocimiento efectuado por nuestras fuerzas, se recogieron al enemigo doce muertos.

División de Madrid. -- Continúa la rectificación a vanguardia de nuestras posiciones, ocupándose el vértice de Cobertura, espollón hacia Madrid, quedando cortada la carretera general de Valencia. El enemigo, que fué castigadísimo, abandonó muchos muertos y gran cantidad de municiones. En el frente de Cienpuecos quedaron enterrados ochocientos muertos de

los rojos, causados en el combate del día 5.

EJERCITO DEL SUR

Continuando la brillantísima operación sobre Málaga, a las siete y treinta atravesaron nuestras columnas el río Guadalmedina, entrando en el corazón de la ciudad y derrotando al enemigo que intentaba defender las entradas.

Por el Norte las columnas salidas de Antequera y Lloja ocuparon los barrios altos de la capital. El material cogido al enemigo es numerosísimo, habiéndose recogido en un solo sector doce cañones, ametralladoras, diez millones de cartuchos, un avión, gran cantidad de camiones, coches ligeros y numeroso material todavía sin clasificar. A las dos de la tarde desfilan las tropas por el centro de la ciudad, haciéndoseles objeto de constantes ovaciones y aplausos. El pueblo se arrojaba a besar las manos de sus libertadores. Las manifestaciones se repitieron al paso de pequeñas columnas por las ca-

lles. El enemigo, derrotado, huye a la desbandada, perseguido de cerca por nuestros soldados.

Muchos combatientes han sido cogidos. Una columna cogió seiscientos prisioneros; otra unidad, una compañía entera de la Guardia civil; dos cañones de la Esquadra nacional apresaron dos cañoneros rojos y varios barcos mercantes.

Se han puesto en libertad trescientos prisioneros, supervivientes de las horribles matanzas que a diario llevaban a cabo los dirigentes marxistas.

En los frentes de Córdoba y Granada el enemigo atacó ligeramente, siendo rechazado.

En el frente de Lopera el enemigo abandonó cien muertos. En el ataque a Valdecilla un grupo de falangistas rechazó al enemigo que intentó un ataque a dicho pueblo. Salamanca, 8 de febrero de 1937. De orden de Su Excelencia, el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

El diplomático Madariaga tuvo que salir de España para librarse de las iras de los moscovitas

"Claridad" le acusó de ser fascista. El embajador de Chile en Londres pone las cosas en claro. Una carta de Marañón

Ginebra.—En una nota enviada al secretario general de la Sociedad de Naciones por el embajador de Chile en Londres y representante de su país en la Liga de Ginebra, explica las circunstancias en que el señor Madariaga tuvo que abandonar España.

Dicho embajador dijo en una sesión del Consejo de la Sociedad de Naciones, que Madariaga fué obligado a salir de España, contra cuya afirmación protestó el diplomático español, el cual afirmaba en una carta dirigida al Consejo que él no había huido de la Península.

El embajador de Chile dice en la nota a que nos referimos, que antes del 18 de julio de 1936, en un artículo publicado en "Ahora" por el señor Madariaga, éste afirmó la semejanza que existe entre el comunismo y el fascismo. A partir del día 27 del mismo mes, iniciado ya el movimiento, "Claridad", comenzó a publicar artículos acusando de fascista a Madariaga y excitando a que se le persiguiera. Madariaga pidió entonces protección al Gobierno de Madrid, pero éste se limitó a aconsejarle que se marchara al extranjero, apresurándose a darle un salvoconducto librado por las organizaciones obreras, puesto que el diplomático que poseía no significaba garantía.

Por otra parte, Madariaga se refiere en su carta al Gobierno de Madrid y no a la actividad de los grupos o autoridades aparentemente dependientes de aquél. Cita solamente el caso de Madariaga para poner de relieve la carencia absoluta de autoridad de Gobierno en Madrid y en otras provincias de él dependientes.

Pero hay otra carta tan importante como la de Madariaga, y es una de Marañón, que toda su vida fué republicano. (?) El embajador de Chile ha hecho circular la carta de referencia ante los miembros del Consejo de la Sociedad, y dice que el doctor, por ser médico, tuvo ocasión de visitar a los refugiados y enfermos en las Embajadas y Lagaciones de Madrid. Declara Marañón que entre los refugiados había pocos de derechas y que la mayoría eran personas aterrorizadas por los terribles espectáculos que habían presenciado, entre los que figuraban las más sanas persecuciones que alcanzaban, incluso, a elementos republicanos de izquierda. Disimular esto—afirma Marañón—, sería faltar a la verdad. Salvo un pequeño número de refugiados, los demás lo eran en virtud de un derecho de asilo, elemental, que ha de reconocerse por igual a todos, sin exceptuar en este caso a las derechas, pues sólo una mente cruel podría considerar como merecedores de la muerte a los que piensan de otra forma que nosotros. El doctor Marañón termina su carta diciendo que habla en nombre de todos los refugiados, sin que por ello renuncie a sus ideas.

El nuevo partido socialista

Madrid.—Se ha anunciado la formación de un partido socialista en las provincias de Santander, Bilbao y Asturias.

Este partido conjunto para estas provincias norteñas, es diferente al socialista que hasta la fecha tenían y para el cual se están reuniendo los obreros que quieren recluir el mayor número posible de afiliados al nuevo partido.

Cómo recibió Lugo la noticia de la conquista de Málaga por nuestras gloriosas tropas

Una gran manifestación recorrió las calles de la ciudad

Lugo ha recibido la noticia de la conquista de Málaga por el valeroso Ejército español, de modo entusiástico. La fausta nueva se esperaba, indudablemente, pero acaso no de manera tan fulminante como ha sido.

Se supo la noticia oficial por la mañana y a los pocos momentos ya recorrían las calles de la población varias manifestaciones organizadas espontáneamente.

En seguida aparecieron todos los balcones engalanados, ondeando los edificios oficiales la bandera nacional.

El comercio tuvo cerradas sus puertas durante la jornada de la tarde.

A las seis y media se organizó la manifestación oficial que partió del Gobierno civil. A esta hora quedaron también cerrados todos los cafés y bares, suspendiéndose los espectáculos.

Presidían la manifestación, que recorrió todas las calles de la ciudad, las autoridades, figurando en ella además numerosas representaciones del Ejército, Requetés, Falange y Milicia Española, etc.

Iban las bandas de música del regimiento de Zaragoza y municipal y la banda de cornetas y tambores de Milicia de España.

La comitiva la formaban infinidad de personas de todas las clases sociales.

Entre la multitud se veían muchísimas banderas y grandes letreros en los que se leían: "¡Málaga es ya de España!", "¡Viva Málaga la mártir!", "¡Arriba España inmortale!" y otros.

La manifestación hizo un alto ante la Casa Consistorial subiendo

a sus balcones las autoridades y representaciones oficiales. Desde allí dirigieron la palabra a los manifestantes don Antonio Pedrosa Latas, por Falange Española de las JONS; don José Gayoso Castro, por Milicias de España; don Julio Pérez de Guerra, por los Requetés, y los señores gobernadores civil y militar don Ramón Bermúdez de Castro y don Adolfo Velayos Valenciaga. Todos pronunciaron discursos resaltando la importancia de la conquista de Málaga y la bravura de nuestro Ejército y Milicias.

Los oradores fueron estruendosamente aclamados.

Las bandas ejecutaron los himnos y marchas militares de costumbre, oyéndose también entusiastas vivas a España, al Ejército, a Franco, a Queipo de Llano, etc.

Luego la manifestación continuó su marcha, disolviéndose minutos después de las ocho de la noche.

Algunos edificios oficiales, los Bancos y varias casas particulares lucían iluminaciones eléctricas.

La manifestación, como queda dicho, resultó imponente.

COMO SE SUPO LA NOTICIA EN LUGO

En los puestos de escucha de la emisora local fué donde se captó la fausta nueva de la redención de Málaga, apresurándose la dirección de aquel Centro a transmitir a las autoridades y organismos oficiales.

LA ESTACION F. E. 1 DE VALLADOLID ES LA PRIMERA EN HACER PUBLICA ESTA VICTORIA

La radiodifusora F. E.-1, Falange

de Valladolid, a las once y cuarto de la mañana de ayer, con palabras emocionadas daba la noticia oficial de la ocupación de Málaga por las fuerzas del invicto Ejército español en las siguientes frases:

¡Atención! ¡Atención! ¡Atención! Oficialmente se nos comunica en estos momentos la fausta noticia de la ocupación de Málaga. Tenemos el honor, añadia, de ser la primera estación en hacer público este acontecimiento. ¡Arriba España! ¡Arriba España! ¡Arriba España! ¡Arriba España! Las fuerzas del general Queipo de Llano han entrado victoriosas en la capital malagueña que desde este momento vuelve a ser de España. Vamos a radiar, dice, el himno de F. E. Seguidamente transmite la noticia en varios idiomas y radia repetidas veces el himno de la Falange.

Después la misma estación llama a todas las emisoras rojas por sus distintivos respectivos y en tonos irónicos les da la noticia diciéndoles que no es falsa como las que ellos dan. Ahora tenéis ocasión, les dice, de afirmar una vez más que la cobarde huida ha sido un retroceso táctico de las bravas milicias republicanas, obediendo órdenes del alto mando.

Momentos después todas las emisoras nacionalistas estaban poseídas de inmenso ímpetu, radiando himnos y marchas patrióticas. En cambio las estaciones rojas, callaron. Pasados los primeros momentos reaccionaron y no sabiendo qué decir se dedicaron a radiar música.

Con Málaga son ya treinta y tres las capitales que están en nuestro poder y sólo diecisiete las que gimen bajo la tiranía marxista.

Las autoridades ante el micrófono

Anoche se acercaron al micrófono de Radio-Lugo los gobernadores civil y militar, señores Bermúdez de Castro y Velayos, pronunciando los siguientes discursos:

EL SEÑOR BERMUDEZ DE CASTRO

Una vez más, lucenses, ha de retrasar vuestro reposo en esta hora de la queda, con mi palabra torpe y balbuciente; mas por ello hoy no os compadezco, pues lo que aquí puede ser demora, es en la Andalucía hermana seguro avance en la siembra de la gloria, anticipo magnífico en la hora del triunfo del que es nuncio prometedor y agorero, el que al brillar a estas horas las aguas de la Había de Málaga bajo la luz blanca de los reflectores de nuestras naves, reflejan sus aguas azules el oro y el rojo de nuestra enseña, después de casi siete interminables meses en que la tñio de rojo de la sangre de nuestros mártires, y el gual del oro del trabajo español robado a mansalva por las cuadrillas de banderas, que hicieron teatro y cadalso de la bellísima y luminosa Málaga, gloria y espejo en que se miraba, la hechicera y legendaria Andalucía.

Peró la torturante pesadilla ha terminado, y Málaga la bella es de nuevo española por el brío y el empuje de nuestro Ejército, que en clásica y espectacular maniobra acorraló a la fiera en su cubil y libertó de la opresión marxista, tiránica y zafia cual ninguna, a la ciudad que alegre y confiada con-

Inglaterra no abrirá tal vez los ojos antes de la hecatombe que la conducirá al abismo, pero entonces será tarde

Un navío de guerra nacional atacó y conquistó Bata. Un guardia de la escolta de Stalin, evitó que estallase una bomba en su despacho

Roma.—"La Tribuna" escribe que el proceso de Moscú, muestra, una vez más, los procesos bolchevistas. No se comprende, dice el periódico, que Inglaterra, bien que deba defender los intereses de su Imperio, no vea el peligro inminente que al amenaza.

No se comprende que hombres del Estado como Eden y Chamberlain, así como una parte de la gran Prensa británica, cambien apretados de mano con la barbarie y se mantengan indiferentes ante la suerte de España.

Los ojos de Inglaterra no se abrirán tal vez antes de la hecatombe que la conducirá al abismo, mas entonces será tarde.

Paris.—Consiguieron huir de Bata (Guinea española), 53 comunistas españoles y el comandante de aquel puerto, los cuales comunicaron que un navío de Fernando Pó, atacó y conquistó por sorpresa Bata.

Los partidarios del Gobierno de Valencia huýeron en automóvil y llegaron a Duala, donde declararon que querían ir para España.

Tenerife.—Informan de Londres

La España soviética, esclava de Moscú

Londres.—"The Times", en su último número, publica el siguiente comentario:

"Continuamente nos quieren hacer creer, que el Frente Popular en España representa a la democracia y a la República, cuando la verdad es, que los pocos hombres que están al lado del Gobierno de Valencia, que profesan estas ideas, virtualmente se hallan prisioneros de los comunistas y anarquistas, cuyos comités, elegidos por ellos mismos, continúan siendo los que mandan, a pesar de las declaraciones de Ginebra y de Valencia, y la dictadura ejercida por estos comunistas es completamente incompatible con la democracia y la libertad, y están muy poco entusiasmados representados por Largo Caballero.

Las cartas enviadas a "Le Journal de Genève" (17 de enero 1937) por don Niceto Alcalá Zamora, Presidente de la República española, de diciembre de 1934 hasta marzo 1936 y por el otro democrata español, don Alejandro Lerroux, varias veces jefe del Gobierno durante la misma época, a "L'Iustration", (Paris, enero 1937), debían de convencer a todos, de que el Frente Popular en España, fué inventado por Moscú, como un pretexto para que el comunismo pudiera tomar el poder con cierto aire de democracia.

Lea V. EL PROGRESO, periódico exclusivamente informativo, defensor de los intereses de Lugo y su provincia en particular y de los de la Nación en general.



El general D. Gonzalo Queipo de Llano, jefe de los ejércitos del Sur que acaban de conquistar valientemente Málaga, la perla del Mediterráneo

templando su belleza casi morisca en las aguas mediterráneas que la circundan, se dejó sorprender por la mentira vil y antiespañola, de quien no supo manejar más arma que un triángulo, ni enarbolar bandera más gloriosa que un simbólico mandil.

Peró ¡qué importa!, si de nuevo la riente capital andaluza puede vitorear a España, que la estrecha en sus brazos trémulos con amor de madre, con ese amor puro y santo y ennoblecido por el dolor, con que se estrecha a la hija malherida por la aflicción que no se merece, por la tortura del sufrimiento inesperado. ¡Qué importa Málaga, que hayas sufrido, si España sufrió contigo; si España padeció con tus dolores, si compartió tu pena, si besa y restaña tus heridas y se ha de alegrar con tu resurrección, con tu futuro engrandecimiento y al verte renacer, nueva Ave Fénix, de entre las humeantes cenizas, a que te dejaron reducida tus villanos opresores.

Porque España es inmortal, señores; España no puede morir, que no en vano es la Nación predilecta del Señor, que al crearla, decretó como el poeta canta:

"Esta huerta de flores que yo tomo por mía, será España, señora de la tarde y la aurora, de la paz y la guerra; hija buena y fecunda, que tendrás una estrella en los cielos y un camino en la tierra."

No puede, lucenses, morir esta Nación señora que despierta siempre de su envanecido amoramiento en el momento espiritualmente preciso para su vivir; en la hora en que es preciso hacer conocer a un pueblo opresor o a una idea destructora, que nuestra Patria llenó siempre en las rutas humanas un destino providencial, una misión magnífica y guadora del pensamiento occidental y cristiano en los vuelos atrevidos de la civilización que al perder las normas morales que la sujetan y encarrilan, se lanza al extravío del error con el fiero ímpetu de corcel sin freno, ni jinete que lo temple ni acomode. Y, sin embargo, señores, ¡qué bello el espectáculo del noble bruto corriendo a la desesperada: ahí lo tenéis lanzando en fiero ímpetu con sus hollares sanguinolentos dilatados en su furia loca, sus ojos inyectados que miran sin ver y su melena noble dividiéndose a un lado y otro lado en ondulante movimiento, su cuerpo alargado y distendido en ingente esfuerzo muscular y galopando furioso en demanda del otero y la colina, del barranco y la montaña, salvando en furia toca el arroyo y el torrente, dejando atrás la llanura fértil y el árido desierto para al fin de la carrera, dar con el noble cuerpo destrozado en la cima negra, o en el insondable abismo.

Y ese pensamiento humano y occidental, no fué el indómito corcel en carrera loca hacia el abismo, porque en sus caminos halló siempre una España Inmortal que

lo guió; una España gloriosa que lo alumbró con Isidoro de Sevilla, que lo guó por rutas seguras en Irento y Salamanca, que lo hizo resplandecer allende los mares con Ercilla y con Lagasca y que lo fijó terminante y dogmático con Victoria, con Balmes y con Raimundo Lulio.

Y es que el pensamiento humano no naufraga en el mar proceloso del error, cuando al fin de la ruta que persigue hay una cruz resplandeciente que dice esperanza, un Dios Hombre que dice "yo soy la vida", y una doctrina sellada con la sangre de un Dios que dice "he aquí el camino". Postulados los tres que informaron los caminos de mi España en sus grandes gestas y que hicieron decir a Bourke a propósito del descubrimiento de América que "la debíamos a la fe de Colón, a la esperanza de Isabel y a la caridad de Marchena", significando sin duda de este modo su paladino reconocimiento, de la espiritualidad cristiana y abnegada con que España fue señoril y quiotesca, a la realización de sus hazañas más gloriosas henchidas de amplio espíritu de universalidad imperial y augusta.

Por eso, lucenses, en esta hora de gloria y de triunfo tenemos que levantar el corazón con el noble orgullo de ser españoles, de ser hijos del pueblo más glorioso y señoril del ancho mundo; de ser hijos de esta España bendita y gloriosa, que no se que tiene para tanto y tan bien hacerse amar, que sólo con pronunciar su nombre estalla el corazón en un sollozo que nos anuda la garganta para sólo poder besarle la vida, ofrendarle los más grandes sacrificios, ofrecerle el corazón y la vida en un cordial abrazo de todos los que en ella creemos, de todos los que la amamos más que nada y antes que a nadie, de todos los que estamos unidos por el mismo juramento de su amor encendido, en un abrazo cordial y estrecho en que todos los españoles que creemos en Dios y en la Patria te ofrecemos el tributo de nuestras inteligencias, el esfuerzo de nuestros brazos, y el aientar de nuestros corazones en esta hora en que todas las Españas, todas las tierras de la vieja España al ofrendarle su lealtad, hicieron decir a Pemán:

"Todas, todas a una las Españas en pie: todas al viento, con la mano en la espada y el contenido y la voz ancha y sonora, todas puestas en cruz, en esta hora de un solo amor y un solo juramento!"

¡Viva España inmortal!
¡¡¡Arriba España!!!

EL SEÑOR VELAYOS
Pueblo de Lugo. Pocas palabras, muy pocas, para expresar mi alegría inmensa por el nuevo triunfo de nuestro Glorioso Ejército. Son momentos los que vivimos en que más que de palabras necesitamos de hechos. Esta ha sido la norma seguida por nuestro valiente Ejército y por sus heroicos gene-

rales, que sin vanas promesas, sin recursos extorteros han ido día tras día arrancando los trozos de nuestra amada Patria que la canalla marxista y las hordas criminales habían logrado en un momento de sorpresa sojuzgarlos para esclavizarlos y hacerlos padecer, saciando en ellos sus criminales instintos.

Hoy ha correspondido a Málaga, como ayer lo fueron Badajoz, Toledo y Oviado, y como mañana lo serán todos, absolutamente todos los restantes pueblos que aún sufren la tiranía de aquellos indignos de llamarse españoles que vendieron a su Patria esclavizándola al yugo soviético.

Tened fe, lucenses; el triunfo final no se hará esperar; la Providencia nos deparó la incomparable fortuna de encontrar un Caudillo, el generalísimo Franco, en el que se condensan todas las virtudes de la raza hispana, de esta raza que alguien insensatamente daba por muerta y que al igual que el añocho supo engendrar de su seno cien naciones, hoy alumbró al mundo una España nueva, llena de fe y de entusiasmo en sus destinos históricos. Hoy como ayer esta noble Patria nuestra ha echado sobre sí la ingente tarea de salvar a Europa del peligro comunista a costa de su sangre; pero no temáis, porque de estas ruinas saldrá una España grande, una España inmortal, porque a sí lo quiere el Generalísimo, nuestro Caudillo, y porque así lo quieren también todos los buenos españoles, los que por encima de todo ponemos a nuestra madre Patria.

Así lo simboliza por tantos conceptos gloriosos nuestro glorioso Alcázar toledano, cuna de la Infantería española; la metralla roja, la dinamita de Moscú, lograron destruir sus muros, pero no pudieron destruir aquellos pechos de sus valientes defensores; ante ellos se estrellaron todos sus intentos y cuando parecía que ya no podían resistir ni un minuto más, son los bravos soldados de nuestro Ejército los que llegan en su socorro salvándonos de la muerte, porque los defensores del Alcázar hubieran muerto antes de rendirse. Ese Alcázar que las hordas comunistas pretendieron arrasar va a ser reconstruido porque así lo quiere nuestro Generalísimo; de nuevo elevará al cielo sus pétreos muros y sus esbeltas torres de elegante sitieta, con una inscripción que la Historia le pondrá, diciéndolo: "Fui lo que soy y lo seguiré siendo".

Esa es España. Las hordas moscovitas han lanzado sobre ella toda su furia, toda su criminal metralla, escupieron sobre ella el veneno marxista antiespañol; han logrado resquebrajarla, agrietar sus muros, pero al igual que en el Alcázar toledano no lograron abatir el legendario valor de los soldados españoles, sino que, por el contrario, ante el peligro cobraron nuevos bríos. España quedará a la hora del triunfo con ánimos y alientos suficientes para que sobre sus escombros pueda nuestro Generalísimo ordenar su reedificación, creando la España inmortal, en la que tenemos la obligación de colaborar con el mayor entusiasmo todos cuantos nos llamamos españoles y queramos ser dignos de ese título.

Tener fe en el triunfo, lucenses, fe en nuestro Generalísimo y con ella y con la esperanza puesta en Dios conseguiremos levantar la nueva España.

¡Viva España! ¡Viva el Generalísimo Franco! ¡Viva el heroico general Queipo de Llano! ¡Arriba España! ¡Viva España!

GRUBER
ARCAS DE CAUDALES "GRUBER" NUNCA HAN FALLADO
Pida hoy mismo el catálogo gratis a la fábrica más importante del ramo.
MATHS, GRUBER.-Apartado, 18º BILBAO
Exposición en Lugo, Casa Velasco, en la calle de Manuel Becerra. Representante en la provincia de Lugo: Antonio Viñas, teléfono 60, Sarria.

Extravío de un perro
Se ruega a la persona en cuyo poder se encuentre un perro de unos nueve meses, raza "Setter", de color negro, pelo largo, que se ha extraviado en esta capital el día 5, lo comunique a esta Redacción o lo entregue en el "Lugo-Bar". Se gratificará.

Clases de Taquigrafía
Ireparación para ingreso y primera enseñanza
Avenida de Mazarin nº 24-26

¿NUEVA CRISIS EN EL GOBIERNO ROJO?

Relacionado con ella parece estar el viaje a Valencia del embajador francés Herbertte

Salamanca.—El Gobierno francés, ante los insistentes rumores de que se va a producir en breve una crisis en el Gobierno de Valencia, ha dispuesto que se traslade a aquella capital el embajador extraordinario señor Herbertte, a fin de que éste pueda seguir de cerca los acontecimientos políticos que se anuncian, y trate de influir en la medida de sus fuerzas, para la afirmación del nuevo Ministerio presidido por Indalecio Prieto.

Indalecio empieza a recobrar la razón

Paris.—Comunican de Valencia que el ministro del Aire, del Gobierno rojo, Indalecio Prieto, ha declarado que los doce millones de personas que actualmente se hallan en territorio dominado por la barbarie bolchevique, más de cuatro millones de ellas están carentes en absoluto de lo más indispensable para la vida, siendo lo peor del caso que el Gobierno rojo nada puede hacer para acudir en su ayuda.

Las cosechas—ha dicho—están completamente perdidas; no se trabaja en ninguna parte y pronto tendremos que luchar contra un enemigo peor que la guerra: el hambre.

Puede asegurarse—esto no lo ha dicho Prieto—que ese enemigo, al que tanto teme Prieto, ha hecho su aparición hace algún tiempo en todos los grandes núcleos de población por ellos dominados (Madrid, Barcelona, Valencia, Bilbao, etc.) sin que tenga solución posible este difícilísimo problema, en tanto no entren en esas regiones el Ejército triunfador del Generalísimo Franco.

Batallas en Barcelona
Paris.—Según noticias de Hendaia, en Barcelona se han librado verdaderas batallas entre trotskistas y stalinistas.

Las detenciones en Rusia
Moscú.—Durante las últimas semanas han sido detenidos en Ru-

sia más de diez mil personas acusadas de simpatizar con el trotskismo.

Prieto y García Oliver quisieron boxear en pleno Consejo

Paris.—Se ha sabido que en el curso del último Consejo de ministros, celebrado por el Gobierno de Valencia, surgió un violentísimo altercado entre el ministro del Aire Prieto, y el de Justicia, García Oliver.

No pudiendo hacer prevalecer sus respectivos puntos de vista por medio de argumentos verbales, quisieron dirimir la discordia llegando a las manos. Tuvo que interponerse Largo "Canallero", quien consiguió apaciguar los ánimos.

El origen de la disputa fué que Prieto se permitió censurar duramente la política terrorista y extremista de los milicianos afectos a la política de García Oliver, mientras que éste culpaba a aquella mole de ser partícipe principal de los últimos fracasos políticos del Gobierno de Valencia, ya que como se sabe, Prieto es el brazo derecho del embajador ruso Rosenberg, o, dicho de otra forma, su hombre de confianza.

UN REALISMO INEDITO EN EL CINE!
ATAQUE, VOLADURA Y LIBERACION DEL ALCAZAR DE TOLEDO

El principio del descalabro rojo

Londres.—Nótase en la España roja una gran disgregación del bloque denominado antifascista, disgregación que no ha de tardar en convertirse en rápido desmoronamiento, por haber surgido una gran división de criterios y opiniones sobre las que es imposible preveer una opinión enérgica, autoritaria, capaz de encauzar a un

ATAQUE, VOLADURA Y LIBERACION DEL ALCAZAR DE TOLEDO
Filmado por la PARAMOUNT, con inminente riesgo de que su cameraman, cayese en poder de las hordas rojas

Gran Café-Bar Mercantil
Palacio del espectáculo
HOY, gran EXITO de la formidable canzonetista y bailarina
PERLITA MADRILEÑA
Continúa actuando con gran éxito la bellísima bailarina
ESPERANZA IHANINI
Mañana, debut
NATICRUZ Y JESUSIN
Todos los domingos bonitos regalos para señoras.

CINE ESPAÑA
UNA NOCHE DE AMOR
El film del que tanto se habla

AVISO
La Unión y el Fénix Español
Compañía de Seguros reunidos
Esta solidísima Compañía, que ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, funciona con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes, y otros Ramos y pagando los siniestros con su característica puntualidad.

Capital Social y Reservas.	más de 137 millones de pesetas.
Primas recaudadas en España en 1935.	» » 36 »
Primas recaudadas en el extranjero en 1935.	» » 54 »
Valor de los inmuebles de su propiedad.	» » 40 »

fin común todas las actividades, sino que éstas se da el caso, un poco paradójico, de que siendo repletos, chocan entre sí.

Diariamente se suscitan violentos encuentros entre elementos de distinta ideología, acentuándose la división entre comunistas, trotskistas y ortodoxos, división que se extiende a todos los frentes en los que se encuentran, lo mismo en Aragón que en la zona de Levante. Por el contrario, si se observa por un momento en el campo nacional, no puede uno por menos de maravillarse de la estrecha unión que existe entre el Ejército y las Milicias Nacionales. Todos están estrechamente unidos por un ideal común: la salvación de la patria.

El resultado final de la contienda, no es, pues, muy dudoso.

Zaragoza.—Desde hace algunos días los rojos venían hostilizando las comunicaciones por la carretera de Egea a Teruel, por lo que el alto mando ordenó se ocuparan las posiciones enemigas desde donde se atacaba a nuestras fuerzas. El enemigo fué desalojado de sus fortificaciones, persiguiéndole nues-

tros soldados a las que ocupaba en el sector de Corbalán. Debe tenerse en cuenta que sin que mediara ninguna acción nacional, los rojos habían abandonado estos puestos, lo cual hizo pensar en que los rojos se preparasen una trampa a nuestros soldados. La Aviación se encargó de efectuar un reconocimiento, encontrando entre unos matorrales hacinados unos 3.000 milicianos marxistas, que esperaban que las tropas nacionales entrasen confiadamente en las posiciones abandonadas para hacerles caer en una celada.

Nuestra Aviación causó una gran carnicería entre los rojos, los cuales se lanzaron a una desesperada huida, siendo ametrallados por nuestros aparatos al mismo tiempo que la Infantería nacional los atacaba contribuyendo a su más completa derrota. El número de muer-

tos y heridos causados pasa del millar. Nuestras tropas pudieron ocupar tranquilamente las posiciones rojas de Corbalán que habían sido dispuestas como cebo.

Nuestra Aviación causó una gran carnicería entre los rojos, los cuales se lanzaron a una desesperada huida, siendo ametrallados por nuestros aparatos al mismo tiempo que la Infantería nacional los atacaba contribuyendo a su más completa derrota. El número de muer-

HAL AZGO
En la vía pública ha sido hallado un paquetito conteniendo un buen número de pólizas y timbres móviles.
En la Administración de este periódico darán informes.

CINE ESPAÑA
HOY
— MARTES —
A las 5'30 y 10'30, BUTACA
Un espectáculo cinematográfico de suprema grandeza

3 primeras figuras
WARNER BAXTER
MADGE EVANS
SHIRLEY TEMPLE
en
Seamos optimistas
Una obra maestra hablada en español
Mañana otro estreno en español
TORBELLINO DE SOCIEDAD
Pronto
AL MARGEN DE LA LEY
Juan de Landa
UNA NOCHE DE AMOR
El film de que tanto se habla

CORREO AEREO
Papel y sobres para cursar la correspondencia en avión, con el peso mínimo reglamentario.
Pídase a «CELTA», San Pedro, 6.-LUGO

Gran Peluquería Higiénica
La mejor instalada en Lugo - Calefacción central.
REINA, 14 - PRIMER PISO
Para señoras: Secciones independientes - Especialidad en ondulaciones - Eléctrica permanente Marcel y al agua - Manicura - Tintes - Postizos y asuntos de belleza en general - Siempre novedad en arreglo de melenas.
Para caballeros: Espacioso salón - Gran confort e higiene - 6 sillones americanos
Discreta y hábil dependencia.
Calle de la Reina, 14, primer piso (encima de la Joyería de Manso), Teléfono 120.

¡ALGO QUE NADIE SE IMAGINA!
ATAQUE, VOLADURA Y LIBERACION DEL ALCAZAR DE TOLEDO

HOY, MIÉRCOLES
en el
TEATRO CIRCULO
A las 5,15 y 10,30, últimas exhibiciones de la grandiosa película que entusiasma, admira y embelesa
Marietta, la traviesa
EN ESPAÑOL
por las dos voces de oro de la pantalla
Jeanette Mac Donald
y **Nelson Eddy**
BUTACA, 1'25
A las 7,30
ESTRENO por el CUADRO ARTISTICO
BENAVENTE
del drama en tres actos
La batalla de los Arapiles
A BENEFICIO DEL EJÉRCITO
PRONTO
La voladura, ataque y liberación del Alcázar de Toledo

SEGUNDO PARDO GIL
ENFERMEDADES DEL PULMÓN
Ex-Médico Residente del Sanatorio Hispano-Americano del Guadarrama.
Ex-Médico del Dispensario Antituberculoso del Distrito del Hospital de Madrid.
RAYOS X. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
Gratis para pobres los jueves a la tarde
Reina 3-1º izqda. Teléfono 257. LUGO

Aguinaldo al Ejército y Milicias

Parroquia de Barredo-San Juan

José María González Taboada, párroco, 5 pesetas; Juan Fernández Graña, maestro nacional, 6; José Quizaín Gómez, 5; Antonio López, 2; Enrique Quizaín, 5; José López, 0,25; Carmen Neira, 2; José Casado, 0,50; Manuela Castedo, 0,50; José Extremer, 0,25; Antonio Castro, 0,50; Ramón Iglesias, 0,50; Carmen Fernández, 0,50; Dolores Fernández, 0,50; Indalecio Castedo Torron, 1; Balbina Alonso, 1; Manuel Canedo, 0,25; Carmen de la Mata García, 0,50; José Castedo Edra, 3; Pedro Castedo, 5; Manuel Castedo Fernández, 5; Darío Reguera Villarino, 2; Emilio Castedo Torron, 1; José Fernández Cartero, 1,15; Eduardo Iglesias, 5; Fernando Castedo Santiso, 5; Pablo Castedo Pillado, juez municipal, 10; Manuel Arrojo, 1; José Teijeiro López, 1; José Andión, 0,50; Balbino Fernández Ferreiro, 2; José Rodríguez, 5; Benito Barqueiras, 0,50; Matilde Rodríguez, 0,50; Félix Castedo Torres, 0,50; José Méndez Parada, 2; Camilo García, 2; Constantino Varela, 2,50; Manuel López, 5; Manuel Pol, 2; Antonio Pol, 1; Manuel Varela, 2.

Parroquia de Barreiros

José Fernández Díaz, 25 pesetas; José Benito Castro Piñeiro, maestro, 7; José F. Pestaña, 0,50; Florencio Pin, 2; Balbino Fole, 1; José G. Abad, 1; Domingo Neira, 1; Antonio Fontboa, 2; Silvestre Lage, 0,25; José López, 0,50; Encarnación Llamas, 2,50; Luis Lamaela, 2,25; Perfecto Nogueira, 5; Manuel Iglesias, 2; familia de Antonio Pérez, 1; José Llamas, 2; Francisco Fernández, 1; Manuel Díaz, 2; José F. Puente, 2; Emilio Cordero, 0,50 pesetas.

Parroquia de Bolaño

José Pestaña, 2 pesetas; cura de Bolaño, 5; Manuel Ferreiro Ferreiro, 5; Antonio Castro Roldán, 0,50; Pedro Torres Polín, 1,50; Andrés Cordero, 0,50; Manuel Fernández Castedo, 2; Antonio Cordero Rodríguez, 1; Manuel Gómez Palmeiro, 8; Eduardo Monasterio Penado, 5; José Río Morán, 2; José do Rego Veiga, 5; Pedro Trashorras, 1; José Nadela Álvarez, 2; Gervasio González, 1; Manuel Seijas, 1; José Villanueva Madarro, 5; viuda de Manuel Penado, 8; Carmen Ron, 2; Cosme Fernández Díaz, 3; Nieves de la Torre, 1; Domingo Fornes Romay, 3; Sabino Palmeiro, 2,50; José Ferreiro, 2,50; Ramón López Santos, 2; Consuelo Veiga, 6; Tomás Carballeda, 3; Víctor Veiga Lage, 1; Domingo Rodil, 5 pesetas y un jamón; Ramón Valiño, 2 pesetas; Lino Rodríguez García, maestro, 10 pesetas.

Pereiroá

Manuel Carballedo, 5 pesetas y un saco de castañas; José Castedo Gómez, 2,50 pesetas; Francisco Fuentes, un cordero; Manuel López Veiga, 2,50; Faustino Freijo, 0,50; José López, 1; Juan Veiga, 2,50 pesetas y dos quesos.

Naveda

Manuel Varela, cuatro tegos de castañas; Pilar Ferreiro, 1,50 pesetas; Encarnación Porteiro, 1,25.

Grandón

Vicente Fernández, 2 pesetas; Francisco Cordero Gómez, 2,25; Francisco Domínguez, 1,25.

Sanfiteiro

Manuel Palmeiro, 2 pesetas; Jo-

nel Fernández, 1; Eduardo López, 1.

Azureira

José López Carballo, 5 pesetas; José Cordero García, 2; Eugenio Torneiro, 1; Miguel Torneiro, 3; Manuel Díaz, 1; José M. Alvarez, 1; José González, 3.

Pereira

José Neira, 4 pesetas; José Fernández, 4; Manuel Muñiz, 1; José Alvarez, 4; Ramón Alvarez, 4; Ángel Fernández, 4; María Antonia Díaz, 3; José Fernández, 4; Carmen Pereira, 2; José Alvarez, 2; Andrés Arias, 2; José González, 5; José López, 5; Joaquín Fernández García, 5.

Lourentín

Manuel González, 5 pesetas; Manuel Fernández, 5; Manuel Díaz, 3 pesetas.

Furis

Enrique Núñez, 3 pesetas; Manuel Freijeide, 2; Jesús Gómez, 5; José García Reguera, 1; José García, 1; Ramón Torneiro, 2; Manuel Lago, 1; Josefa Reguera, 2; José Arias, 5; Jesús Dorado, 5; Manuel Tallón, 1; José Reguera, 1; David Fernández García, de Lugo, 5.

Parroquia de Goy

Manuel Rodríguez, 2 pesetas; Secundino Fole, 5; Manuel Fole Rivas, 10; Manuela Millares, 1; Manuela Gómez, 2; José Ferreiro, 10; Ricardo Ferreiro, 2.

Parroquia de Masoucos

Constantino Dorado, 8 pesetas; Juan Dorado, 7; Fortunato Dorado, 2; José Dorado, 1; Francisco Arias, 3; José Valcárcel, 1; Rosa Arias, 0,50; José González, 0,25; José Carballedo, 0,50; José López, 2; Manuel Pereira, 1; Emilio Pérez, 1,50; José Lage, 2; Ramón Fernández, 1; José Fernández, 0,50; Pilar Guzmán, 5; Manuel Fernández,

Parroquia de Cobelas

Francisco Fernández Fouz, una peseta; Manuel Seijas Carballedo, 1; José Polín Carballedo, 4; María Lence, 1,25; Pedro Adrio Cordero, 5; Antonio Pérez Carballedo, 1; Pedro Polín, 1; José Otero, 1; José Torron, 3; José Díaz Polín, 2; Manuel Quintela, 3; Domingo Rodríguez, 2; Amadora Polín, 2; José Rodríguez Fouz, 1; Avelino Díaz, 2; José Fernández, 1; Manuel Rodríguez Otero, 2; Manuela Rodríguez, 2; Teolindo Arias Barrera, 2,50; Manuel Gómez Carrera, 3; Manuel Gómez Carrera, (nuevo donativo), 2; Evaristo Otero, 1; Ricardo Fernández, 2; Corsino Arias, 5; Manuel Arias, 5.

Parroquia de Espasande

Aquilino Sal, 7 pesetas; José Gómez, 5; Francisco Castro, 5; José Castro, 5; Francisco Ramos, 5; Antonio López, 0,40; Sergino López, 5; Ignacio Yáñez, 0,75; Antonio Yáñez, 1; Antonio Orosa, 1; José Lepz, 1; José Sal Millares, 1; Jesús Fole Lago, 1; Ángel Otero, 5; José Moreira, 1; Wenceslao Moreira, 0,25; Pedro da Fouz, 3; José Arias, 1; José Blanco, 1; Manuel Orosa, 3; Benedito Millares, 10; Domingo Sierra, 2; José Gudé, 2; José Rodríguez, 2; Pedro Yáñez, 1; Francisco Moreira, 0,25; Manuel Seijas, 1; Carmen Toirán, 0,25; maestro de Espasande, 5; Manuel Cordero, 5; Ramón Yáñez, 1,25; Ramón Lamaela, 0,50.

Parroquia de Frairia

Salvador Díaz, 1 peseta; José Alvarez, 1; Antonio Pestaña, 0,50; Manuel Fernández, 0,50; José Gómez Bouzas, 1; Antonio González, 5; Manuel Pestaña, 4; Jaime Alvarez, 1; Domingo Vega, 0,25; Florentina Pin, 1; José Fernández, 1; Joaquín Díaz, 1; José Fernández, 2,50; Ramón Menán, 2; Manuel Cordeiro, 1; Manuela Quintela, 5; Pacita Díaz, 1; Manuel Fernández, 1; Manuel Gómez Santiso, 0,25; Manuel Vázquez, 1; Ricardo Cordeiro, 2; José Castro, 2; Dolores Pardo, 2; Jesús Mosteirín, 1; Antonio Quizaín, 1.

Parroquia de Furis

Policarpo López, 2 pesetas; Manuel Fernández, 2; Manuel López, 2; Ramiro Sandamil, 2.

Conso

Sabino Alvarez, 1 peseta; Ma-

1; Angel Lage, 1; Albino Fernández, 1; José Carballedo, 2; Ramón Caldeiro, 1.

Parroquia de Meda

Pepita Sanfiz Mirón, 5 pesetas; Manuel Seijas Ferreiro, 5; José Ferreiro Villar, 4; José Lodeiro, 3; Domingo López, 2; José Lodeiro, 2; José Rodríguez, 1; Antonio Arrojo, 0,50; Ramón Torres, 1; Servando López, 1; José Lodeiro Torres, 1,50; Dario Boudón, 1; Doslote Andión, 0,50; Carmen Abuin, 0,50; Benito López, 0,50; Francisco Lodeiro, 1; Manuel López, 1; Alejo Soto, 0,50; José Torres Boudón, 3; Andrés Bascuas, 0,50; Antonio Díaz, 2; Fernando Torres, 1; José Neira, 0,50; Victoriano Varela, 1,50; Servando Torres, 1.

Parroquia de Miranda

José Cancelas Alvarez, 2 pesetas; José Cancelas Neira, 3; Francisco Méndez, 3; Antonio Otero, 5; Andrés Arias, 5; Manuel López Crecente, 2; José Torron, 2; Germán Roda, 2; Juan Lence, 2; Manuel Vázquez, 2,50; Miguel Cando, 1; Manuel Lamaela, 5; José Lamaela, 5; Manuela Vázquez, 5; José Fernández, 5; Francisco Fernández, 2; Josefa Freire, 1; Visitación Cobas, 1; Ramón López Cordero, 3; José de Arriba, 2.

Parroquia de Mirandela

Vicente Verdeal, 0,50; Manuel Pereira Lamaela, 15; Angel Fernández y Fernández, 1; Angel González Valín, 1; Sabino Torres Tallón, 1; José Fernández Otero, 3; Manuel García y García, 1; Ramón Lence, 2; Balbino Reguera Díaz, 2; Modesto Pereira, 1; Francisco Pardeiro, 1,50; Anuncia Cedón Saavedra, maestra, 5; Manuela Campos, 0,75; María Manuela Díaz Fernández, 2; Manuel Ameijide Pardeiro, 2; Manuel Reguera Díaz, 2; Balbino López García, 5; Manuel María Pereira, 5; Generosa Gómez, 1; Saturnino Reguera Díaz, 5; José Pardeiro Díaz, 0,50; Valentina Vivero González, 2; Constantino Díaz Valcárcel, 0,50; Pedro Gar-

cia, 1; Serafin Pérez, un mendigo, 0,50; Ramón García, alcalde de barrio, 7; Jesús Lamaela Cedón, 5; Julio Folgueira Ramos, 1; Luis Díaz, 1.

Parroquia de Montecubeiro

José Trabada Pérez, 5 pesetas; Antonio Pereira Calderón, 1; María Antonia del Río, 1; Francisco Prieto, 0,25; Manuel Graña Soto, 2; Evaristo Millares, 3; José Caladerón Rico, 5; Claudio Freire Díaz, 1; Emilio González Pérez, 0,50; Carmen Cortón, 0,25; Rosa Cortón Morán, 1; Luis Pillado Cortón, 1; José Antonio Díaz del Río, 0,50; Antonio Freijeiro, 1; María Antonia Palmeiro, 0,50; Manuel Gómez, 1; Eliseo Val Cortón, 1; Otilia Pillado; Sabina Teijeiro, 1; José Vilabella, 0,50; José Antonio Pérez, 1; Antonio Fernández, 2; Benito Seco, 1; José Graña, 0,50; José Ramón Fórneas, 1; José Ramón Carballedo, 0,50; Constantino Freire, 0,50; Adolfo Valcárcel Luna, 1; Dositeo Díaz del Río, 1; Irene Díaz, 1; Balbino Díaz Pillado, 3; Pedro Carballedo, 1; Manuel López García, 5; Elvira Mosquera, maestra nacional, 5; Pascasio Reigosa, 2; Avelino Piñeira, 1; José González Campos, 2; José Fernández Díaz, 1,50; José Rodríguez González, 2; Alfonso Cortón, 0,50; Celestino Rielo, 2; Manuel Rubinos, 0,55; hermana del señor cura, 5; Felipe Jartín, 0,50; Lino Miranda, 2; Manuel González Gayoso, 0,50; Florentina Rodríguez, 1; Manuel Graña González, 1; Manuel Veiga Fernández, 3; Manuel Graña Díaz, 2; Jesús Arboizo, 2; Manuel Arboizo, 5; José Sarille, 1,50; Manuel Fórneas, 2; Gerardo Domínguez, 1; Jesús Cortón Novo, 2; José González Prada, 0,50; Enrique de Gabriel, 1; Florentina Graña, 1; Manuel González López, 5; Manuel Ron, 1; Marcial Campos, 2; Pedro Fuentes, 1; Balbino González, 2; José Pillado del Villamil, 1; Manuel Pereira, 2; José Carballedo Pereira, 2; Cándido Carballedo, 2; José Poutela, 3; José Antonio Carballedo, 5; Jesús González, 2,50; Ramón Alvarez, 2; Andrés Pérez, 0,50; Manuel López y López, 1; Dario Reigosa, 1; José Antonio Alvarez, 2; José Fernández Val, 5; Manuel Valado, 1; Angustias Andión, 0,50; María Antonia Novo, 0,50; Victoriano González, 1; José Ferreiro, 1; Ignacio González, 1; Vicente Carballedo, 1; Pascasio Díaz, 1; José González, 1; Celestino Millares, 0,25; Pedro González Sarceda, 2; Antonio Ferreiro, 5; Manuel Alvarez, 0,70; Daniel Veiga, 1; Enrique Pérez, 1; Amador Alvarez, 1; Manuel Veiga y Veiga, 5; José González y González, 2; Antonio Polín, 5; José Ramón Fernández, 1,20; Camilo Pérez, 4; Daniel Franco, 1; José Domínguez, 2; Pedro Cortón, 2; Ramón Río López, 2; Francisco Gómez, 5; Daniel Otero, 1; Dolores González, 5; José García Varela, 2,50; José García Muñía, 2,25; Emilio Río, 1,25; Antonio Calderón, 2; Domingo Fernández, 0,50; Pedro Novo, 1; Vicente Otero, 1; Celestino Casal, 1; Ramón Miranda, 2; Evaristo López, 2; Domingo Pérez, 5; Manuel Río, 1; Antonio Carballo, 1; Juan González, 0,25; María Gómez, 1; José Gómez, 2; Severino Rielo, 3; José López, 1; Francisco Fernández, 1; viuda de Pedro Gómez, 2; José Ramón Otero, 2; David Millares, 0,50; Jesús Veiga, 2; José Antonio del Río, 2; Agustín Sarille, 1,50; Angel Seijas, 2,50; Manuel Pillado Menán, 5; José Ramón Campo Carballedo, 1.

Parroquia de Mosteiro

Manuel Vázquez, párroco, 5 pesetas; Manuel González Iglesias, 5; José Ares Santín, 5; Domingo Quintela Parada, 5; Eliseo Piñeiro, 1; Ramón Ventura, 1; Ramón Fouz, 2; Luisa Núñez, 1; Faustino Vivero, 1; José Abraira, 0,50; Petra Besteiro, 0,50; Ramiro de Arriba, 1; Angel Truitiño, 5; Manuel Párcido, maestro, 5.

Parroquia de Oriz

Manuel Fouz Otero, 10 pesetas; José Ramos, 1; Manuel Fouz Villar, 1; Francisco Carpintero, 5; viuda de José Neira, 1; Angel López, 5; Rosa Ramos, 2; Juan Antonio Gómez, 5; José Marey, 5; Francisco Reguera, 2; Camilo Diéguez, 1; viuda de Francisco Fouz, 1; Reguera López, 2; Dolores Fernández, 2; Elvira Fouz, 1,50; Francisco Fouz Ríos, 2; Vicente Ramos, 1; Manuel Villar Fouz, 2; Manuel Penelo, 1; Manuel Lence, 0,25.

Parroquia de San Miguel de Páramo

Enrique López García, cura párroco, 10 pesetas; José Caloto Guade, maestro nacional, 10; Jesús Sánchez Díaz, 3; Manuel Díaz Caldeiro, 2; Manuel Sánchez Millares, 2; Angel Rebalderia Caldeiro, 2; Manuel Berdeal Riveira, 5; José López Riveira y familia, 5; Ramón Lago Río, 5; Jesús Mazaille Fernández, 3; Elías Alvarez Seijas, 1; José Riveira Otero, 1; José Rigueira, 2,25; Manuel Pereira González, 5; Josefa López Gudé, 2,50; Manuel Fernández, 1; Juan Fernández Rivas, 1; Manuel Fernández Pereira, 1; Manuel Díaz Mazaille, 5; José Fernández Millares, 5; Tomás Fernández Millares, 5; Encarnación Rodríguez García, 1; Francisco Riveira Pérez, 2; Manuel Rivas, obrero, 1; José Rivera Pérez, 2.

Parroquia de Pena

Señor maestro y niños de la escuela, 16 pesetas; Joaquín Díaz García, 5; Alfonso Gómez, 1; Ramón Novo, 5; Cándido Millares, 1; José Fernández Dorado, 5; Enrique Novo, 5; Enrique Fernández, 5; Manuel de la Torre, 2; María Engroba, 2,50; Domingo Madarro, 1; Ramón Candal, 0,50; Emilia González, 3; Pedro Pérez, 2; Ricardo Nadela, 1; Antonio Polín, 10; Ramón Barrera, 5; José María Gómez, 10; Manuela Trabada, 1; José Lenza, 1,50; Josefa Varela, 10; José Gómez Sánchez, 2; José López, 0,50; Carmen Polín, 1; Ramón Novo, 2; Manuel, casero, 1; Silvestre Lence, 25; Cándido Gómez, 5; Manuel Trashorras, 2; José Sánchez, 2; Eliseo Santiso, 4; Domingo

Parroquia de Monte

Angel Pereira, 5 pesetas; José Rubinos, 1,25; Felipe López, 1; José Alvarez, 1; Emilio Fernández, 0,50; Consuelo Lamaela, 1; Jesús Lence, 2; José Goy, 2; Domingo Pérez, 1; Gabriel Fernández, 1; Antonio Quintela, 2; Manuela Vázquez, 2; Jovita Parada Neira, 5.

Parroquia de Moreira

Pedro Muñiz, 5 pesetas; Lucas

Lence, 1; Juan Lence, 1; Manuel Besteiro, 10; Manuel Lence, 1; José Fernández, 1,50; Antonio Fernández, 5; Vicenta Rodríguez, 0,50; José Bouzas, 1; Andrés Balsa, 2; Jesús González, 1; José Rey, 2; Ceferino Balsa, 1,50; Bonifacio Lence, 1; Manuel González, 1; Ricardo Sal, 1; Lino Méndez, 2; Manuel Rodríguez, 0,50; Juan Pérez, 2; Antonio Besteiro, 1,50; Jesús Carballedo, 0,50; José Carballedo Moreira, 1; José Pérez, 2,50; Ramón Besteiro, 2; Angel Novo, 1; Virtudes Lence, 1; Froilán Folgueira, cura de Moreira, 5; Manuel José Ares, 5; Ramón Labrada, 5; Carmen Truitiño, 0,50; Balbino Besteiro, 5; Lucas Eliras, 0,50; José Benito Bouzas, 0,50; Ramón Casado, 0,25; Manuel Casado, 1,25; Juan Eliras, 1; Justo Ares, 3,50; Ramón Ferreiro, 5; Tomás Bouzas, 2; Antonio Truitiño, 0,50.

Parroquia de Perebana

José Piñeiro, una peseta; Manuel González, 2; Ricardo Pillado, 1; Pedro Ferreiro, 2; Francisco Parajuá, 2; Manuel Lence, 1; Angel Díaz, 1; Antonio Ferreiro, 2; Antonio Caldeiro, 2; Josefa Lence, 1; Francisco Rodríguez, 2; Manuel Madarro, 2; José Madarro, 2; Manuel del Pico, 1; José Ferreiro, 2; José Ferreiro Piñeiro, 1.

Parroquia de Pumarega

Jesús Arias Otero, 2 pesetas; Ramón Fouz, casero de Llamas, 7; Angel Castro, 1; señora maestra nacional, 2; Jesús Díaz, 1; José López Alvarez, 2; Amador Iglesias, 0,25; Francisco Arias Villanueva, 1; Victoriano Navia, 0,25; Carlos Iglesias, 1; Angel de Arriba, 2; Domingo Cendán, 1; Miguel Besteiro, 1; Valentín Penelo, 1; Leonor García, 0,50; José Ventura, 1; José Díaz, 1,50; José Fernández de Arriba, 5; José Fernández, 0,50.

Parroquia de Rebordaos

Benigno Ferreiro, 7 pesetas; Jesús Campos, 4; José Pallín, 7; Manuel Pérez, 4; Ramón Millares, 7; Manuel Trashorras, 5; Andrés Lence, 7; Francisco Fernández, 4; Domínica, 0,40; Herminia Ferreiro, 1; Daniel Trashorras, 7; Antonio López, 7; José do Cando, 3; Antonio Lence, 7; Manuel Lence, 7; Antonio Pol, 6; Eduardo López, 1; José Ferreiro, 7,85; Sabina Andión, 7; Enrique Graña, 6; Jaime Villarino, 2; Manuel Iglesias, 7; José Palmeiro, 7; Alfredo Villarino, 1; Manuel Reguera, 6; Manuel Villarino, 1; Antonio López, 3.

Parroquia de Recesele

Miguel Fouz, 5 pesetas; José Rocaño, 10; Juan Arias de Silvalde, 10; Manuel Ferreiro, 5; el local de barrio, 1; Carmen Seijas, Penalonga, 4,65.

Parroquia de Riomo!

José Fernández Díaz, 5 pesetas; José Cordero López, 5; Enrique Pereira, 5; Josefa Carballo, 2; Antonia Alvarez, 1; José López, 1; Manuel Arrojo, 5; José Alvarez, 5; José Fernández, 2; Carmen Carballedo, 1; Florentino Abraira, 0,50; Jesús Cordeiro, 3; Benigno Gil, 1; Ramón Cordero, 3; José Fernández, 2; José Fontboa, 3; Angel Lamaela, 0,50; Manuel González, 5.

Parroquia de Seres

José Alonso Rivas, 10 pesetas; Angel Palmeiro, 1; José Rodríguez, 1; José Valiño, 1; Pedro Sanjujo, 1; Manuel Gómez Fernández, 1; Francisco Ferreiro, 1,50; Estrella Arias, 2; Ramón Martínez, 0,50; Francisco Palmeiro, 1; Antonia Mo-

Cabos y soldados de todas las Armas y Cuerpos -- Cabos y soldados de Reclutamiento y voluntarios. Cornetas y tambores.--Reclutas del Cupo de instrucción.--Ex Legionarios.--Paisanos

Las Legiones Españolas os esperan

Los que admiréis las glorias del guerrero; los que gustéis de azares y aventuras; los que necesitéis lugar de olvido y redención

Los que penséis ingresar en la Guardia civil, Seguridad, Asalto y Carabineros

Los que deseáis hacer pronta carrera en la profesión militar; los que soñáis con una España grande y queréis ordenarle vuestro brazo; los que cansados de monótona vida añoráis encuentros y aventuras; los aventureros de ayer, héroes del mañana

EL TERCIO OS ESPERA

Los caballeros legionarios os recibirán como hermanos; hermandad sellada con su sangre, en el duro yunque de la guerra. Allí encontraréis comida escogida, sana y abundante; primas de enganche crecidas y periódicas; buen vestuario, trato excelente, correcto y caballeroso; justicia sana para vuestros premios y ascensos

Podéis llegar a CAPITANES de la LEGION; podéis ingresar en la Guardia civil, Asalto, Carabineros

Cabos, cornetas, tambores, soldados de todas las armas y cuerpos, de reclutamiento y voluntarios; podéis solicitar el ingreso en la PRIMERA LEGION DEL TERCIO, CON BANDERIN DE ENGANCHE EN LA CAJA DE RECLUTA DE LUGO núm. 51.

ENGANCHES POR LA DURACION DE LA ACTUAL CAMPAÑA

Table with columns: HABERES, CUOTAS, and Cuerpo de Suboficiales. It lists various benefits and costs for legionaries, including food, clothing, and monthly allowances for different ranks.

REENGANCHES

Los que terminado su compromiso de enganche obligatorio en la Legión deseen continuar en sus filas, podrán hacerlo con sujeción a las siguientes bases: Se admite el reenganche por períodos de seis meses, o por uno, dos, tres, cuatro o cinco años, siendo las primas que les corresponden de 50 pesetas por cada seis meses, después de cumplido el compromiso de cuatro años, y a partir del quinto año de servicio, cuatrocientas pesetas anuales a cobrar por dozas partes del total. El ser reenganchado, será circunstancia muy recomendable para el porvenir del legionario y para distinguirse, los que lo sean llevarán un distintivo especial, por el cual se conocerá su antigüedad en el Cuerpo.

Gran Sastrería Club de Trajes

Buen Jesús, 8-1.º.-Teléfono 449. Esta Sastrería ofrece grandes ventajas a sus clientes sorteándose todas las semanas un traje o gabán para señora o caballero. Por cinco pesetas puede V. tener un traje de primera calidad. Consulte V. el funcionamiento de este CLUB DE TRAJES. Propietario, Guillermo Valcarcel Csalancha Cortador, Balbás (hijo)

Hierros

redondos para cemento armado, planos, ángulos, chapas, etc. HIJO DE Román Fernández Ferretería Asturiana, Sto. Domingo, 11

Joyería FERREIRO Conde Pallares, 5 bis

En esta casa encontrará V. siempre lo más moderno Absoluta garantía en calidad y precios Se hacen toda clase de composturas SE COMPRA ORO POR EL MÁS ALTO VALOR

Peluquería Somoza

Plaza de España, 11-1.º-(Soportales) Salones independientes para señoras y caballeros CALEFACCIÓN CENTRAL Instalación moderna, con arreglo a los últimos adelantos. Higiene rigurosa. Servicio esmerado a cargo de personal competente y acreditado. Precios módicos. Se hacen toda clase de servicios propios del establecimiento, que su propietario ofrece al público en general. Teléfono, núm. 336

Varela, 5; Manuela Cortón, 2; Ramón Piñeiro, 1; Domingo Couso, 10 pesetas y una libra de chocolate; Manuel Novo, 5 pesetas.

Parroquia de Perebana

José Piñeiro, una peseta; Manuel González, 2; Ricardo Pillado, 1; Pedro Ferreiro, 2; Francisco Parajuá, 2; Manuel Lence, 1; Angel Díaz, 1; Antonio Ferreiro, 2; Antonio Caldeiro, 2; Josefa Lence, 1; Francisco Rodríguez, 2; Manuel Madarro, 2; José Madarro, 2; Manuel del Pico, 1; José Ferreiro, 2; José Ferreiro Piñeiro, 1.

Parroquia de Pumarega

Jesús Arias Otero, 2 pesetas; Ramón Fouz, casero de Llamas, 7; Angel Castro, 1; señora maestra nacional, 2; Jesús Díaz, 1; José López Alvarez, 2; Amador Iglesias, 0,25; Francisco Arias Villanueva, 1; Victoriano Navia, 0,25; Carlos Iglesias, 1; Angel de Arriba, 2; Domingo Cendán, 1; Miguel Besteiro, 1; Valentín Penelo, 1; Leonor García, 0,50; José Ventura, 1; José Díaz, 1,50; José Fernández de Arriba, 5; José Fernández, 0,50.

Parroquia de Rebordaos

Benigno Ferreiro, 7 pesetas; Jesús Campos, 4; José Pallín, 7; Manuel Pérez, 4; Ramón Millares, 7; Manuel Trashorras, 5; Andrés Lence, 7; Francisco Fernández, 4; Domínica, 0,40; Herminia Ferreiro, 1; Daniel Trashorras, 7; Antonio López, 7; José do Cando, 3; Antonio Lence, 7; Manuel Lence, 7; Antonio Pol, 6; Eduardo López, 1; José Ferreiro, 7,85; Sabina Andión, 7; Enrique Graña, 6; Jaime Villarino, 2; Manuel Iglesias, 7; José Palmeiro, 7; Alfredo Villarino, 1; Manuel Reguera, 6; Manuel Villarino, 1; Antonio López, 3.

Parroquia de Recesele

Miguel Fouz, 5 pesetas; José Rocaño, 10; Juan Arias de Silvalde, 10; Manuel Ferreiro, 5; el local de barrio, 1; Carmen Seijas, Penalonga, 4,65.

Parroquia de Riomo!

José Fernández Díaz, 5 pesetas; José Cordero López, 5; Enrique Pereira, 5; Josefa Carballo, 2; Antonia Alvarez, 1; José López, 1; Manuel Arrojo, 5; José Alvarez, 5; José Fernández, 2; Carmen Carballedo, 1; Florentino Abraira, 0,50; Jesús Cordeiro, 3; Benigno Gil, 1; Ramón Cordero, 3; José Fernández, 2; José Fontboa, 3; Angel Lamaela, 0,50; Manuel González, 5.

Parroquia de Seres

José Alonso Rivas, 10 pesetas; Angel Palmeiro, 1; José Rodríguez, 1; José Valiño, 1; Pedro Sanjujo, 1; Manuel Gómez Fernández, 1; Francisco Ferreiro, 1,50; Estrella Arias, 2; Ramón Martínez, 0,50; Francisco Palmeiro, 1; Antonia Mo-

CENTRO DE NEGOCIOS de MANUEL F. REIJA Gestor Administrativo, matriculado AGENCIA REIJA

Corroboración testamentos. Declaraciones herederos. Ventas y trasposos. Compra de efectos públicos para fianzas. Certificaciones penales y últimas voluntades. Apoderamientos. Gestiones en Oficinas públicas, etc., etc. Legalizaciones Calle de San Marcos número 27 1.º.-Teléfono 29 LUGO



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud Yo padeci también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

Dr. Eduardo Rodríguez Fernández Especialista en enfermedades del ESTOMAGO, INTESTINOS e HIGADO Rayos X, ultravioleta - Diatermia, laboratorio SANTO DOMINGO, 11-2.º -- TEL. 309 Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6 - (Ferretería Asturiana)

URINARIAS LO MAS RAPIDO, COMODO, EFICAZ, RESERVADO Y ECONOMICO. Sin lavajes, inyecciones, ni otras molestias, y sin que nadie se entere, sanará rápidamente de la blenorragia, gonidore gota militar, cistitis, prostatitis, leucorrea flujos blancos en las señoras) y de más enfermedades de las vías urinarias en ambos sexos, por antiguos y rebeldes que sean, tomando durante unas semanas cuatro o cinco Cochet's Collazo por día. Calman los dolores al momento y evitan complicaciones y recaídas. Para folletos gratis a Farmacia Collazo, Hortaleza, 2, Madrid, Precio: 17 pesetas.

CLÍNICA T. NÚÑEZ CORDERO Médico cirujano especialista Ex-practicante numerario del Gran Hospital de Santiago MEDICINA GENERAL Enfermedades de la PIEL, VENEREO, SIFILIS y propias de la MUJER NEURASTENIA - IMPOTENCIA - ELECTRICIDAD MEDICA Consulta de diez a una y de cuatro a seis SAN ANDRES, 117-2.º LA CORUÑA

rán, 5; José Nogueira, 0,50; Ramón Bouzas, 5; Ramón Rodríguez, 5; Manuel Gómez Alonso, 1; Francisco Ferreiro Palmeiro, 0,30; Francisco Villar, 3; Francisco Vivero, 5; Manuel Rodríguez, 5; Manuel Gómez Arias, 2; María Palmeiro, 1; Antonio Díaz, 2; Higinio Lence, 5; Eduardo Gómez, 5; Camilo Pérez, 5; Manuel Pérez, 1; Indalecio Lomba, 2,25; José Bascuas, 5; Manuel Nadela, 2; Ramón Iglesias, 1; Manuel Bascuas, 1.

Parroquia de Sotomerille
Nicandro López, 6 pesetas; Filomena López, 2; Tomás López, 2; Vicente López, 0,50; Jaime López, 2 pesetas.

Parroquia de Souto
Antonio Veiga, 5 pesetas; Enrique Rodríguez, 2; Manuel Seijas, 3; Manuel Pin, 5; Manuel Garaloces, 5; Antonio Garaloces, 0,50; Victoriano Garaloces, 0,50; Antonio Valcárcel, 2,50; Balbino Ferreiro, 5; Ramiro Rodríguez, 5.

Parroquia de Tordea
Manuel Gómez Tallón, 5 pesetas; Francisco Tallón Ferreiro, 10; Manuel Varela Rodríguez, 3; José Expósito, 2; Manuel Ramos, 4; José Ramos Otero, 10; Serafín Castro Besteiro, 5; Ramón Castro Besteiro, 1; Francisco Ramos Otero, 5; José Ramos Cedrón, 4; Manuel Pérez Casal, 10; Manuel Besteiro Ramos, 2; José Varela Lence, 2; Pedro Varela Rodríguez, 4; Jesús Fontboa Pérez, 3; Josefa Varela Moreira, 5; Emilio Ramos Díaz, 5; Francisco López Tallón, 5; Justa Otero y Otero, 5; Francisco Besteiro Ramos, 2; Manuel Flores Penelo, 1; Juan Castro Rodríguez, 2; Manuel Besteiro Marey, 5; Ángel Mosteiro Ferreiro, 2; Emilio Álvarez Castro, 2; Francisco Varela Ferreiro, 2; Andrés Moreira Gómez, 2,50; Florencio Castro Cordero, 2; Francisco López Ferreiro, 10; José Besteiro Ramos, un lacón.

Parroquia de Villale
Angel Rego, 0,50 pesetas; José López, 0,50; Manuel Candal, 1; José Álvarez, 2; Manuel Fernández Cordero, 0,65; Manuel Iglesias, 5 pesetas; Encarnación Paredes, 1; Dolores Cancio, 1; un español, 1; José Queizán, 5; Manuela Tella, 1; José Expósito, 1; Odosio Fernández, 2; Manuel Queizán, 2; Antonio Gigan, 1; Manuel Pérez, 2.

Parroquia de Villabad
Pedro Castedo, 3 pesetas; Antonio Valiño, 5; José Paradelá, 2; José Fernández Villar, 4; Francisco Ferreiro, 2; Manuel Pita López, 5; Ramón Paradelá, 2; Manuel Valiño, 5; Francisco Rivero, 1; Enrique Fernández, 3; José da Casa Nova, 1; José Valiño Trashorras, 5; Francisco López, 2; Manuel Sarcada, 2; José Fernández Santos, 2,50; Consuelo Murado, 1; Gabino Trashorras, 2; Jaime Fouz, 3; Manuel Fouz, 2; Ramón Teijeiro, 1; José Otero, 2; José Fernández Gon-

zález, 5; Manuel Trashorras de Frontoy, 1; Antonio Trashorras, 1; Eduardo Lamela, 5.

Parroquia de Villarinó
Camilo Santiso y familia, 20 pesetas; Manuel Quiroga, 5; Virgilio Nadela, 1; Jesús Eiras, 2; Josefa Rico, 2; Jesús Ferreiro, 1; Enrique Gómez, 1,25; Virgilio Sobrado, 1; Encarnación Díaz Neira, 1; Horacio Sobrado, 2; Constantino Álvarez, 1; José Masoucos, 1; Floreana Lence, 0,25; Higinio Santiso, 1; Visitación Gómez, 1,50; Eduardo Carreira, 0,50; Manuel Lence, 1; Eduardo Sánchez, 0,50; Generosa Álvarez, 0,20; José Quiroga y familia, 4; Bonifacio Pereira, 0,25; Daniel Menán, 1; Manuel Gómez, 5; Balbino Álvarez, 1; Francisco Valiño, 2; Angel Yáñez, 1,25; Javalino, 2; Enrique Santiso, 5; Jesús Pandelo, 1; Enrique Santiso, 0,75; Carmen Quiroga, 1; Manuel Rico Muñiz, 1; señor cura de Santiso, 2; Ramona Eiras, 1; Hortensio Sobrado, 2,50; Encarnación Díaz, 1; Constantino Álvarez, 2; Enrique Gómez, 2 pesetas y una botella de coñac; Virgilio Sobrado, 5 pesetas y una botella de coñac; Jesús Sobrado, 5 pesetas y una botella de coñac; Fernando Boudón Gómez, vecino de Meda, 2 pesetas; Francisco Rodríguez, vecino de Cobelas, 0,35; José Quiroga Díaz, 1; Ramón Gómez, 2; Leonardo Lamela, carterero de Miranda, 2; Manuel Arias, vecino de Cobelas, 1; Ramón Díaz, 1; Francisco Rodil Ramírez, 10 pesetas y una botella de coñac; Emilio Ferreiro, una peseta; Francisco Valiño, 3 pesetas y una botella de coñac; Ignacio González, carterero de Montecubeiro, 2 pesetas; Alfonso Gómez, carterero de Pena, 1; Andrés Arias, carterero de Furis, 2; Ramiro Fernández, 5 pesetas y una botella de coñac; Manuel Gómez Ferreiro, 5 pesetas y una botella de coñac; Jesusa Santiso, 1,50 pesetas; José Miranda, 1; Daniel Menán, 1; Bonifacio Pereira, una peseta y una botella de coñac; José Quiroga y familia, 5 pesetas, una botella de coñac y otra de rom; Generosa Álvarez, 2 pesetas; señor cura de Castroverde, 5; Balbino Álvarez, 4; José Antonio López, de Montecubeiro, 3; Higinio Penado, 2,75; Concepción García, 5; Delino Cortés, 3; José Eiras Chain, 2; Balbino Sal, de Moreira, 5; Jesús Ferreiro, 5; Ramona Eiras, 2; Enrique Sobrado, 1; Manuel Muñiz, 5; Francisco Paz, 2; José Ramón Gómez, 2; Manuel Romay Pandelo, de Bolaño, 5; Jesús Álvarez, de San Miguel, 5; Domingo Arias Otero, de Pumarega, 10; hijo de "Montaña", de Lugo, 5; Eduardo Lamela, de Frontoy, 5; José Rancano de Recesende, 5; un falangista de Riomol, 10; José Valiño, de Villabad, 5; Emilio Fernández Huerta, de Barreiros, 5; Antonio Pallín y familia, de Paderne, 20; recaudado en la escuela de niñas de esta villa por la maestra doña Rosalía López Carballo de las alumnas de dicha escuela y familiares de la maestra, las cantidades siguientes: doña Rosalía López Carballo, maestra, 10 pesetas; María Fernández Santiso, 1; Rosalía López Domín-

guez, 1; Blanca López Domínguez, 1; Marina Miranda Gómez, 1; Ave-lina Valiño Novo, 1; Gloria Gómez Fernández, 1; María Gómez Fernández, 0,25; Salvia Ferreiro do Rego, 1,25; Anuncia Méndez, 1; Generosa Rico Lamela, 1; Ascension Rico Lamela, 0,50; Simplicia Seijas Lamela, 1,25; Pilar Sobrado Fernández, 1; Esther Quiroga Fouz, 2; Gimena Gómez Fernández, 1; Sara Gómez Domínguez, 1; María López Domínguez, 0,50; María López Fernández, 0,50; Nieves Pin Yebra, 0,30; Presentación Pin Yebra, 0,25; Carmen López Rivera, 0,25; Anuncia López Rivera, 0,25; Manuela Ferreiro Ares, 0,20; Brígida Ferreiro Ares, 0,15; María Ferreiro Ares, 0,15; Emerita Díaz Campos, 0,50; Carmen Neira, 0,25;



... mi padecimiento a estómago me impide acompañar a comer. Muchas personas se ven obligadas a seguir en algunas regiones alimenticio, que saben que el comer excesivo es un mal que ocasiona indigestión, digestión de la comida, pero se por que ignoran las dependencias efectivas del ESTÓMAGO DE CARLOS en los padecimientos del estómago e intestino con el que podría ayudar en agradable plan de alimentación.

ELIMINAR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Julia Pereira Penado, 0,50; Encarnación Quiroga Díaz, 0,50; Pura Rego Fuentes, 0,50; Sara Trashorras Díaz, 0,50; Filomena López Fernández, 0,25; Avelina Expósito Fernández, 0,25; Manuela Neira Couso, 0,25; Hortensia Santiso y Santiso, 0,50; Visitación Santiso Castedo, 0,25.

Familia de la maestra: Abelardo Rodríguez Fernández, 4; Concepción Domínguez González, 3; Consuelo López Carballo, 3; Araceli Díaz Alonsosrdirdrdrdr Araceli Díaz Alonso, 2; Abelardo López Domínguez, 1; Vicente López Domínguez, 1; Jesús López Domínguez, 1; Fernando López Domínguez, 1; Inés Pestaña, sirvienta, 0,95. Total, 2.680,65 pesetas.

CRÓNICAS ARGENTINAS

La revolución española vista de América

LA POLÍTICA

Podría estar en lo cierto si se afirmara que el pueblo español es incorregiblemente "político" y eternamente descontentado; que es arisco e ingobernable con blandura.

En ningún otro país se nota tanta ambición por la política y tanta tantos bienes que la conquista del Nuevo Mundo nos trajo, la política fué el peor de los males.

Después de la independencia de los pueblos iberoamericanos, las repúblicas que se formaron sobre bases democráticas han conocido las más cruentas guerras civiles y las más enconadas luchas políticas, sin que se haya mejorado gran cosa el mecanismo institucional, a pesar de las sabias leyes que rigen los destinos de los pueblos de América. La libertad de pensamiento es relativa, la expresión de voluntad popular en los comicios es viciosa y fraudulenta y la politiquería ha dado pésimos frutos, por que pasada en sacudidas sentimen-tales, o de simple cálculo egoísta para el "acomodo", la política ha dejado de ser patriótica y práctica. No salen a la superficie más que intereses de grupo y el vencedor no mira otra cosa que aplastar al vencido, aislarlo, cercarlo, minándolo por el lado débil de la economía. La aspiración a las posiciones públicas lleva casi siempre a una misma finalidad: el usufructo del Poder, con toda suerte de gangas, por una camarilla que entra en el periodo bíblico de las "vacas gordas", después de haber pasado el de las "vacas flacas".

Las luchas cívicas son así más cruentas y apasionadas por el arañ de desquite. Se forman procesos, se encara a gobernadores y funcionarios ladrones y el precio de la libertad se obtiene "cediendo" en política. Desde luego las leyes, por sabias que sean, no se respetan sino a medias. Hay una "fiebre estomacal" que supe-dita todos los valores espirituales a la materia. ¡Cuán distinto es el sentido práctico que tienen de la política los pueblos anglo-sajones y que desproporción en el progreso alcanzado en igual número de años, como por ejemplo, los Estados Unidos!

Decía que este mal de la política en la América española, es una triste herencia. Miremos a España y bastará echar una ojeada retrospectiva a los últimos cincuenta años para llegar a la evidente conclusión de que la politiquería ha retardado nuestro progreso y ha sido causa de muy graves e irreparables daños.

"Antes de la desaparición de la monarquía—ha dicho el general bio aprenda a votar, el pueblo se-

pa votar, con una conciencia recta mente orientada y el voto estrictamente calificado, para que los españoles de una vez por todas nos "enropeicemos" o nos "africanemos" que de ambas corrientes hemos recibido civilización. Las masas amorfas e ignorantes, a través de la historia, no han salido del error de libertar a Barrabás y con denar a Jesús. ¡Han vivido en el himbo de todas las ideologías! ¡Y se han cegado!

El nuevo Gobierno exigirá el con curso de los más aptos, de los más desinteresados, de los más enérgicos y de los más patriotas. Las representaciones corporativas, pro-

Alfonso DIAZ Buenos Aires, enero de 1937.

EN EL CAMINO

EL PASO DEL LEPROSO

Por RIENZI

Posiblemente sea una de las páginas más brillantes de la moderna literatura es pequeño cuento de John Dos Passos, titulado "El paso del Leproso", que ha dado recientemente la vuelta al mundo, disparado como por una catapulta desde el concurso del "The New York Herald".

John Dos Passos, revelado como uno de los valores literarios más sólidos de la época, desde las páginas de su desconcertante "Mannathan Transfer", describe en su laureado pequeño cuento el exodo de un residuo humano por entre las encrucijadas de la repulsa universal. Busca John Dos Passos en su relato como la explicación de ese gran problema moral que justifica en las conciencias la indiferencia ante la desgracia.

Esta ejemplar historia de John Dos Passos, ha acudido a mi memoria ante la lectura de ese exodo que también parece cernirse sobre los tristes destinos de ese Gobierno rojo de Valencia, ante cuyos crímenes van igualmente cerrándose todas las puertas de un largo camino.

De Madrid intentó refugiarse entre las palmas alicantinas; pero Alicante le rechazó con las sagacidades de un buen diplomático. Y fué Valencia donde forzó las puertas para la estada y donde la práctica inmediata de aquellas ominosas legislaciones a que le obligaba, como ejemplo, su presencia, cristalizó en el robo, en el asesinato y en el levantamiento campesino frente al latrocinio.

Pero de Valencia le arroja también la explicación y la culpa, la sanción humana de un país levantado en armas para el logro de sus reivindicaciones. Y de Valencia anuncia su marcha a Barcelona. Mas nada quieren en Barcelona con él, por las seguridades de trastornos, recrudescidos con su presencia, y la horda oficial intenta en su exodo un nuevo refugio. ¿Lérida? Los campesinos leridanos han protestado ya de la posibilidad de su presencia. ¿Gerona? La Generalidad ha recibido una razonada petición de las fuerzas vivas de la ciudad gerundense oponiéndose a tal pretensión, "que sólo contrariedades podría producir".

Como el leproso de John Dos Passos, el Gobierno rojo de Valencia inicia sobre las rutas del país burlado y escarnecido su peregrinación merceda para la impiedad y la falta de ayuda. Su paso solo una sombra trágica, de miseria y delito, puede proyectar sobre el camino. Ni aun los profesionales del crimen quieren tender socorro a quien les impulsó a un exterminio sobre el que ya se ciernen la explicación y el arrepentimiento.

Y como el leproso de John Dos Passos, también algún día próximo habremos de encontrar el cadáver de ese Gobierno tendido al sol que sale para iluminar la última justicia de la vida sobre los hombres. Sin unas manos piadosas que quieran darle tierra. Porque la tierra sabe lo que es suyo y lo que corresponde a la presa de los buitres.

¿Quién es ese leproso a cuyo paso se cierran las puertas del sentimiento humano? Es un hombre cuya vida ha sido una constante oposición hacia la desgracia. Dotado de todas las gracias de la juventud física, marcha por la vida en dilapidación de su talento y su fortuna. Son sus propias manos va haciendo el cruel destrozo de sus prendas morales. Su título profesional llega a la relajación de los abortivos. Y como el "hombre acabado" de Pappini, a los treinta años es solo una pieza agotada y sin rumbo. Su último refugio es una leprosería, en la que es admitido como médico. En la leprosería, hay una muchacha enferma.

Pérdida de un reloj

Anoche, durante la manifestación, se extravió un reloj de pulsera de caballero. Se ruega a la persona que lo haya encontrado lo entregue en la Administración de este periódico. Se gratificará.

Gran Café-Bar La Terraza
Instalado en el sitio más céntrico de la ciudad
PLAZA DE ESPAÑA SOPORTALES, 3
HELADOS MERIENDAS RUEDA
CERVEZAS Cocktail «DAME OTRO» BOLLULLO
REFRESCOS Cocktelería fina MORILES
Se despacha cerveza en Bock

LA ELECTRICA
Casa Central: Galán, 17-Teléf. 1472-VIGO
INSTALACIONES Y REPARACIONES
Sneursal: Doctor Castro, 22-Teléf. 164
LUGO
SE ACABAN DE RECIBIR PILAS PARA LINTERNAS

Remedios Diaz
Viuda de Vilas
Profesora en partos y auxiliaren medicina y cirugía
Ofrece sus servicios dentro y fuera de la capital
Domicilio: Ronda de La Coruña, 84-primerero
rente a la Puerta de San Fernando)

Clases generales de 1.ª y 2.ª
Enseñanza, Magisterio, Comercio, etc. Informes: Escuela de niños de Manuel Becerra y Carretera de la Coruña, 6-segundo.
LEA VD. EL PROGRESO

ANEMIA, CLOROSI, RAQUITISMO.
Se combaten victoriosamente con Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD
Famoso reconstituyente aprobado por la Academia de Medicina.
Es el salvador de los niños.

SECCION DE ANUNCIOS BREVES

Estos anuncios se reciben hasta las nueve de la noche

Arriendos
EN EL número 1 de la calle de la Catedral alquilase fbaos adecuados para oficinas, almacena o industria. Informarán en el tercer piso.

SE ALQUILAN dos amplios y soleados pisos y el almacén de la casa número 11 de la Avenida de Moret, y el primer piso de la casa número 8 de la calle de la Reina. Informarán en la Avenida de Moret, 11-primerero derecha.

ARRIENDO. Se hace una explotación agrícola, con casa, ganado y aperos de labranza. El aspirante puede dirigirse a don José Abaira Otero, maestro de Pol, en aceptables condiciones.

SE ALQUILA un amplio y espacioso bajo en la casa número 9 de Avenida de Moret. Informarán. en el número 9 duplicado de la misma calle.

SE ARRIENDA un piso en la Avenida de Montero Ríos, 16, con cinco habitaciones con cuarto de baño, cocina, comedor y galería. Informarán en el bajo.

SE ARRIENDA un horno de cocer pan en la calle del Cuartel. El local del mismo es propio también para taller, almacén, etc. En San Froilán, 29-primerero-informarán.

ALQUILASE hermoso chalet con calefacción, termo, timbres, pisos de parque, garaje, cercado para gallinas y jardín. Precio de la situación. Entrada por la calle de Santiago, 2, o por el Parque de Rosalía de Castro.

PERDIDAS
PERDIDA.—Se ruega a la persona que haya encontrado un llavero que se ha extraviado, lo entregue en la Administración de este periódico.

PERDIDA. En Santa Eugea (Guntín), se ha extraviado una caballería con las señas siguientes; Negra, con una ojeña hendia un poco y de cuatro años. La persona que sepa su paradero puede escribir a Vicente Rodríguez en Santa Eugea (Guntín), en donde se le gratificará.

VENTAS
SE VENDEN: Un molino de viento completamente nuevo y sin desamparar, conforme vino de fábrica. Dará razón don Pedro Vila Gándoz, Manuel Beerra, 14.

SE VENDE por el 25 por 100 de su valor Tintorería acreditada, con máquina y caldera de vapor seminuevas. Para informes su dueño: don José A. Rodríguez Gallego, abogado, Obispo Izquierdo, 8, bajo (Campo Castillo), Lugo.

SE HACE de la casa número 2 de la calle de Buen Jesús y de la número 2 de la calle de la Catedral, ambas de esta ciudad. Para informes Benjamin R. Sio y Compañía "Bazar tres B. B. B." Lugo.

VENTA se hace junta o separadamente de la casa señalada con el número 6 de la calle del Buen Jesús de esta ciudad, donde están instalados los almacenes de Benito López, por tener que ausentarse forzosamente uno de sus propietarios. Don Carlos Rodríguez abogado, Castellar, 6, segundo informará.

SE VENDE la casa número 43 de la calle de la Ruanueva. Informarán en la Carretera de la Coruña, número 132, Domingo Varela.

SE VENDE la casa número 114 de la Ruanueva. En el primero informarán.

OCASION. Se vende una Registradora Nacional y una báscula marca Berkel, todo en perfecto estado de uso. Informará Gustavo Armesto, Castellar, 6, bajo.

SE VENDE la casa de nueva construcción de la calle de la Cañería, consta de planta baja y un piso abuardillado. En el bajo informarán.

SE VENDE una casa de nueva construcción en la Travesía de García Abad, Letra F, deja el ocho por ciento. Informes en los bajos de la misma casa.

Varios
Julio G. Teijeiro, médico especialista en enfermedades propias de la mujer, niños y partos. Consulta de once a dos y de cinco a seis. Conde Pallares, 5, bis, principal (frente a la farmacia de la Cruz).

PERDIDA de un reloj marca Longines durante la misa de once de la Catedral, del día primero de año. Se ruega a quien lo haya encontrado lo entregue en las oficinas de Palange de Lugo o a don Abel Portugués, en Castroverde, donde se le gratificará.

CAZADORES. Vendo perros de perdices raza Sheter. Carretera de Castilla, 14.

SE CEDE habitación a un matrimonio o dos compañeros honorables. Se exige presentación. Ronda de Castilla, núm. 46-primerero informarán.

AMA de cría se ofrece. En la casa C. R. de la carretera de Saamasas informarán.

SE NECESITAN agentes con espléndida comisión para un asunto nuevo. Informarán en Buen Jesús, 8-primerero.

REPRESENTANTES activos necesario en esta provincia para la venta en comisión de paja trillada por vagones, en sacas y fardos. Escríbid a Hijo de Juan Parrado, Burgo-Raneros (León).

Información del extranjero La charla diaria de Queipo de Llano

Se inicia en Francia un movimiento contra la guerra civil española

París.—M. Flandin, expresidente del Consejo, ha publicado un artículo en favor de la terminación de la guerra en España.

El ilustre político preconiza, no sólo la aplicación estricta de la neutralidad, sino la conveniencia de una intervención anglo-francesa en favor de la independencia e integridad españolas.

La regencia en Inglaterra

Londres.—La Cámara de los Comunes ha aprobado por 305 votos contra 1, el proyecto de ley—solicitado por el propio Jorge VI—referente a la creación de un Consejo de regencia, para el caso de ausencia o incapacidad física del soberano.

El Consejo de regencia funcionará igualmente en el caso de minoría de edad del heredero de la corona.

Disminuyen las existencias de oro en el Banco de Francia

París.—El balance semanal del Banco de Francia acusa una disminución de las existencias de oro, que se eleva a tres mil millones de francos.

El oro del Banco de España

Londres.—El Comité de no intervención ha iniciado las conversaciones sobre el oro del Banco de España exportado por los rojos.

Se han pedido algunos datos con respecto a varios países, con objeto de poder resolver tan importante cuestión en una de las próximas reuniones.

El déficit en Francia

París.—Las Comisiones de Hacienda del Congreso y del Senado han oído al ministro del ramo, M. Vincent Auriol.

Según las manifestaciones del ministro, el déficit para el ejercicio en curso será de 32.000 millones de francos. El Gobierno es opuesto al control de los cambios y se propone evitar una nueva devaluación.

¿Qué pasa en Moscú?

Corren rumores de que ha estallado un movimiento con el tirano rojo Stalin. Se afirma incluso que el mariscal Vorochilov se había puesto al frente del Ejército para asaltar el Kremlin.

Hasta ahora Moscú no ha desmentido ni confirmado la noticia de la sublevación.

Recepción diplomática en Berlín

Berlín.—Se ha celebrado con gran brillantez la recepción del cuerpo diplomático acreditado en Berlín.

El Memorandum alemán sobre las colonias

Londres.—Von Ribbentrop será recibido en la semana próxima por Lord Halifax, que sustituirá por una temporada a Mr. Eden en la cartera de Negocios Extranjeros.

Von Ribbentrop entregará a Lord Halifax el memorandum alemán sobre las colonias, que será examinado por el Gobierno de Balwin comunicándose la contestación al embajador alemán.

Se afirma que Alemania está dispuesta a acudir a una reunión de cinco potencias y a firmar un Pacto sobre la Europa Occidental.

Portugal rechaza el control

París.—El Gobierno portugués ha rechazado el control a sus fronteras con España, ya que esto va en detrimento de su soberanía.

La U. R. S. S. y el plan de control

Londres.—Se ha recibido la contestación de Moscú al plan de control.

No se muestra conforme con la delimitación de zonas hechas por el Comité. Pide que se incluya a los barcos rusos en la patrulla internacional. Se estima que estas observaciones no tienen otro objeto que retrasar la aplicación del plan.

Lechería Moderna

M. Becerra, 19 - Teléfono, 70

El programa del nuevo Gobierno japonés

Tokio.—El programa del nuevo Gabinete comprende los siguientes puntos:

Intensificación de las actividades diplomáticas, protección a la industria y estabilización de la economía japonesa.

ALFONSO DIAZ

Atiende en la América del Sur, cualquier gestión a los lectores de EL PROGRESO.—Calle Avenida de Mayo, 1079, Buenos Aires

AVISO

Se desean dos o tres habitaciones amuebladas con derecho a cocina, en casa de familia honorable. Informes en esta Administración.

Contra el hambre y el frío

AUXILIO DE INVIERNO

Obra de justicia social de **FALANGE ESPAÑOLA**

Sevilla. — La charla del general don Gonzalo Queipo de Llano de ayer comenzó así:

Esta noche vengo aquí convertido en un inglés. ¡Qué cosa más rara! Es decir, que soy de esos que reclaman algo que se les debe. Yo vengo decidido a reclamar una deuda a unos malos pagadores. Cuando yo dije que la toma de Málaga estaba próxima, Radio Madrid comentó: El general Queipo de Llano dice que va a conquistar Málaga. Si toma Málaga, le regalaremos Madrid.

Los marxistas son tan aficionados a los juegos de palabras, que así cuando nuestras tropas entraron en Poreuna, encontraron un letrero con esta inscripción: "Si perdemos Poreuna, no entraremos en Córdoba". Sino entramos en Córdoba, perderemos Madrid". No cabe duda que esto es una profecía, porque yo lo creo que perderán Madrid.

Pero los otros al hacer el ofrecimiento de Madrid estaban equivocados de lo que es la lucha, aunque algunos se van dando cuenta de que tienen la guerra perdida y de que se acabará pronto.

Pues bien, yo reclamo que se nos entregue Madrid. Si son hombres de palabra deben de cumplir lo ofrecido. Y no porque necesitamos que se nos de así Madrid, porque se tomará con la misma facilidad, con que se ha tomado Málaga.

Ustedes habrán visto en los juegos que hacen los prestimanos, engañando a los incautos. Toman una baraja, cogen una carta, por ejemplo el os de oros y dicen: Ven el as de oros, y de pronto la carta aparece en la otra mano y siempre en la distinta de la que se enseñó al público. En esto de Málaga ha sucedido algo por el estilo. ¿Ven ustedes a Málaga roja en esta mano? Pues, con unos pocos de polvos de la madre Celestina ya no es roja, sino que Málaga es blanca. Y será blanca para siempre, porque hombres, mujeres y niños preferían morir antes de verse dominados por la canalla marxista, que como todos los asesinos es cobarde y sólo sabe herir a traición.

Esta operación sobre Málaga lo ha demostrado perfectamente. Tenía un terreno de lo más favorable, trincheras de piedra y cemento y riscos espantosos, paralelos a la carretera, que defendidos por hombres sería imposible tomar. Con ellos se estrellaron las fuerzas de Napoleón y aquellos hombres que entonces los defendían

apenas si tenían armas. A los de hoy les faltaba corazón, ya que estaban dotados de cañones y toda clase de elementos, aumentando todo esto con batallones de Infantería de Marina y con varios miles de carabineros.

Vencida el primer día esta resistencia, después ya no les quedaba más que correr, como si todos pertenecieran al batallón de "galgos", abandonando cañones, morteros, fusiles y entretendiéndose además en cortar puentes y alcantarillas, cuya reconstrucción costará muchos millones. Sino fue raro porque allí hay hombres dignos que han sufrido los horrores marxistas, merecía que se les dejase aislados y viviesen como en las épocas de la prehistoria.

Esos riesgos, ese material de nada ha servido ante el ímpetu arrollador de mis soldados, de los heroicos legionarios y bravos regulares que supieron derrotar y perseguir a los rusos, haciendo cientos de prisioneros y cogiendo tal cantidad de material que costará muchos días contarlo, puesto que hoy que recoger cañones que dejaron en el alto de los riesgos y que abandonaron a verse cercados y con una única salida.

Por cierto que ocurrió algo curioso que demuestra que el alto mando permanencia en la más absoluta ignorancia de lo que sucedía. Un oficial de Estado Mayor que iba en la columna que tomó Fuengirola llamó al teléfono a Málaga saliendo al aparato un ayudante del general Villalba. Le preguntó con quién hablaba y le contestó que con un miliciano. ¿Y qué desea?—le preguntó el ayudante.—Que nos envíen refuerzos, contestó nuestro oficial, pues nos van a comer los fascistas porque vienen por la carretera unos quince mil. Al oír esto, el ayudante colgó el aparato y se volvió a oír otra voz, quien al escuchar la misma conversación, demostró que también se asustaba, a lo que el oficial de Estado Mayor le dijo: ¡Pero si es un fascista quien habla! ¡Arriba España! A los tres cuartos de hora se recibió un parte de la Dirección diciendo que huían hacia Motril grandes masas, sobre las que se hizo fuego logrando incendiar algunos camiones. Es decir, que poco ha faltado para que el alto mando cayese en nuestro poder.

Al coronel Villalba le sucede una verdadera tragedia. Era de los antimarxistas. Tres días antes del movimiento estuvo en Huesca a visitar al general Benito, preguntándole a ver que se esperaba, pues él no podía aguantar más. Se le rogó que tuviese calma y que no lo echase todo a perder. Por fin marchó a Barcelona. ¿Y qué ocurrió? Seguramente al ver la deserción de la Escuadra, echándose las de vivo se hizo rojo. Su hermano, que era un caballero, proclamó el estado de guerra en Ronda y fué asesinado vilmente. Ahora figurese la situación del coronel Villalba rodeado en Málaga de los asesinos de su hermano. El fué el que mandó las interminables columnas—me refiero al número—que salieron de Cataluña para rendir a Huesca, a la que amezaba con tomar la plaza en veinticuatro horas y después se le destinó a Málaga. Sigue tu destino y que el peso de tu conciencia te abruma durante mucho tiempo.

La toma de Málaga se realizó esta mañana. Ya dije ayer la forma e n que se encontraban las tres columnas. Muy temprano entró una de ellas y después la de Almogía y la de Colmenar. Fueron recibidas con entusiasmo delirante. Hubo que vencer alguna resistencia de locos que pretendían resistir y que luego se dedicaron al saqueo, hallando la muerte 80.

El número de prisioneros es muy elevado, pues solamente las columnas llevaban al entrar en la población cuatrocientos. Málaga se encuentra hoy como si acabase de despertar de un sueño. Por la tarde han desfilado cinco columnas, siendo muy ovacionadas.

Las radios de todo el mundo, menos las marxistas, dan la noticia, pero hay quien no se ha enterado. Hasta el punto de que el parte oficial rojo no dice nada más que esto: Dos motores republicanos bombardearon los buques facciosos en aguas de Málaga. Alguna radio amplía la noticia asegurando además que los barcos han bombardeado a Vélez Málaga, pero sin éxito. Por lo que se ve no ha pasado nada para los borregos que les siguen.

Hablan también los marxistas del frente de Córdoba y dicen que prosigue la toma de Lopera casa por casa. Que en Montoro se lucha intensamente por la posesión del puente y que en Pozoblanco se ocuparon importantes posiciones.

Así como el bombardeo de los bimotors es totalmente falso, puesto que en los tres días no ha aparecido la aviación roja, de la misma manera es incierto cuanto dicen de Córdoba, pues ni en Lopera hay un rojo, ni en Montoro se lucha en el puente. Mienten como vellacos. Yo invito a quien quiera, para que visite estos pueblos y verá la tranquilidad que allí hay.

Al hablar hace un momento de mis soldados, el Tercio y Regulares, incurri en una omisión al no citar a Falange, que ha luchado con gran valor, distinguiéndose la de Cádiz. Y no cito al Requeté

Si quiere tener un buen receptor adquiera un "Radio Castilla". Representante en Lugo y su provincia, Pedro Vila Gando, Manuel cerra, 16

porque estas milicias mandadas por el teniente coronel Redondo forman parte de una columna de Córdoba, organizada para acudir a donde el mando ordene. Tengo también que dedicar un caluroso elogio a la aviación que su brillante actuación facilitó la labor de las columnas, así como la Escuadra, que adentrándose en la costa cooperó con gran brillantez. A todos muchas gracias y mi sincera felicitación.

Círculo de las Artes

Convocatoria

Se convoca a Junta general extraordinaria a los señores socios permanentes para las siete de la noche del próximo día 15, en primera convocatoria, en el salón de billares, y si en ese día no se reuniese número suficiente de señores socios, se convoca para la misma hora del día 19 del actual en el salón de fiestas, advirtiéndose que de acuerdo con lo que determina el artículo 51 del Reglamento serán válidos los acuerdos que se adopten en esta segunda convocatoria, cualquiera que sea el número de señores socios que asistan.

Los asuntos a tratar y que son objeto de esta convocatoria son los siguientes:

Primero.—Lectura y aprobación del acta de la sesión anterior.

Segundo.—Elección de los cargos de presidente, contador y vicepresidente por no haberlos aceptado los señores elegidos en la Junta general del 5 del actual; y los de vicepresidente primero, vicepresidente segundo, tesorero y secretario por renuncia de los señores que los desempeñan.

Lugo, 7 de febrero de 1937.—El vicepresidente primero, José Gayoso Castro. — El secretario, Rufino Dugnal Alvarez.

Para trabajos tipográficos con prontitud, esmero y economía en EL PROGRESO

Vigilad todos el espionaje del enemigo y denunciad y detened a los traidores.

ANGEL MIRAYO

CLASES PARTICULARES

Ruanueva, 77-2.º

Tablajería Isidro

Teléfono 344

Servicio permanente y a domicilio

Donativos para el Hospital Militar de Santa María

LUGO

"La Voz de la Verdad", dos tablonarios y 300 hojas impresas; doña Dolores Velón Ventosinos, viuda de Miranda, dos camisetas, dos calcancillos, tres camisas y ocho pares de calcetines; Pilar López, abastecedora del Hospital, 15 pesetas; José Quintela, un tocino, (segundo donativo).

Propietario del Café España señor Troncoso, un cesto de manzanas; José María Fernández, 5 pesetas (segundo donativo); varios clientes del café Méndez Núñez, 5 pesetas para tabaco; doña Carmen P. Cardenal, de Velayos, dos jamones (quinto donativo); recaudado en Bar Hielo para tabaco, 32,70 pesetas; señora de David Fernández, dos saquitos de arroz y cuatro libras de chocolate; doña María López, dos libras de chocolate y medio kilo de café.

Albeiros

Cándido Rodríguez, un lacón y media docena de chorizos; Carmen Vázquez, una gallina; José Souto, un lacón; Domingo Veiga, una peseta; José Cruz, 0,50 pesetas; Victorio Iglesias, una peseta.

Puebla de San Julián

Curia parroco don Evaristo Rodríguez Pérez, 5 pesetas; Fábrica de Galletas, Rubianes, cuatro latas de galletas de cinco kilos.

Puebla-Lages

Manuel Nogueira, una caja con mantecados, dulces y almendras; Baldomero Castro, un haz de nabos; José Pérez Alvarez, dos idem de idem; Serafin Vicio, un idem de idem.

Chantada, Sanfiz y Pesqueiras

Isolina Pereira, una botella de aguardiente; Concepción Darriba, cuatro huevos; Emilia Pérez, cuatro huevos; José Darriba, un plato de habas y una uña de cerdo; Benigno Pereira, un cesto de manzanas; Antonio Ledo, una docena de manzanas; Dario Varela, una cesta de manzanas; Francisco Vázquez, un cesto de manzanas; Domingo Ledo, un diente de cerdo; Balbina Campo, viuda de Arce, 2 gallos; Anuncia Varela, un cesto de manzanas; Adelino Fernández, media docena de huevos y un pollo; Alvaro Fernández y Luciano Pardo, 400 manzanas.

San Román

Serafin López, un donativo de carne de cerdo.

Castro de Riberas de Lea

Recaudado por la señorita Julieta Alvarez, 59,95 pesetas y un poco de tabaco; don José Rodríguez y el señor Derronces, hicieron con sus automóviles varios viajes al servicio del Hospital gratuitamente, dejando su importe a beneficio de los heridos.

El comandante médico militar, don Isaac Correa y la comisión encargada del mejoramiento de la alimentación y ropas, hacen expresivo su agradecimiento a todas las personas que han contribuido con tan grandiosa obra de caridad, en bien de los heridos y de la Patria.

LEA VD. EL PROGRESO

La toma de Málaga

Burgos.—A las nueve de la mañana anuncian por mediación del Estado Mayor del Generalísimo que las tropas nacionales han ocupado Málaga.

La noticia corrió como reguero de pólvora por la ciudad, e inmediatamente después comenzaron a verse adornados los balcones de los edificios públicos y casas particulares con colgaduras de los colores rojo y gualda.

Málaga, la bella Málaga ya pertenece a la verdadera España, a esta España que hoy dispara una nueva flecha, reflejo de su grandeza, que va a clavarse a la historia del mundo.

Repitamos las frases del general don José López Pinto: Demos gracias a Dios porque el Ejército de Andalucía halla reconquistado a Málaga la mártir para nuestra querida España.

Hace un canto al Generalísimo que secundado por el general Queipo de Llano, han devuelto a la Patria una verdadera joya.

Y tú, Málaga la bella, perla del Mediterráneo, que hoy vuelves a estar con nosotros y que si rojas fuiste debido a la violencia que sobre tí ejercieron unos malos españoles, hoy toda la España canta tu belleza sin par, y tendrás, además del cariño de todos los que sentimos amor patrio, pan para tu hijos hecho con trigo dorado de las tierras de Castilla.

¡Viva España! ¡Viva el Generalísimo Franco! ¡Viva Queipo de Llano! ¡Arriba España!

ANÚNCIASE Vd. en EL PROGRESO

MISAS GENERALES

Se aplicarán todas las que puedan decirse hoy martes 9 de los corrientes en la iglesia conventual de los RR. Padres Franciscanos, y el miércoles día 10 en la parroquia de San Pedro, por el eterno descanso

DE LA SEÑORA

D.ª Micaela Pardo Domínguez

DE QUIROGA

de su hijo

Juan Bautista

Q. S. G. H.

Su hija y hermana, respectivamente, María del Socorro,

Agradecerá la asistencia a dichos sufragios, o una oración desde cualquier parte, por las almas de sus inolvidables muertos.

Lugo, 9 de febrero de 1937.

Varios señores prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

LEA VD. EL PROGRESO

EL SOL APRIETA

En la caja de velocidades y en el puente trasero se producen temperaturas insospechadas. Si no lleva ya Mobil Oil "C" haga vaciar y limpiar su transmisión y diferencial y rellenarlos con este famoso producto de la Vacuum Oil Company.

Tendrá entonces la satisfacción de conducir con engranajes silenciosos, absolutamente protegidos contra el desgaste.

El Mobil Oil "C" se vende sólo en latas litografiadas precintadas y de los Bidones Irrellenables a Ptas. 1.75 la dosis de 1/4 de litro.

RECHACE TODA OTRA OFERTA

VACUUM OIL COMPANY

SOCIEDAD ANÓNIMA ESPAÑOLA

NESTLÉ

EL MEJOR CHOCOLATE CON LECHE

Por su gusto exquisito, unido a su positivo valor alimenticio, por la gran proporción de leche fresca que contiene, el chocolate con leche NESTLÉ es la merienda ideal y completa para sus hijos, pues además de ser una deliciosa golosina que gusta a todos, les suministra las fuerzas y energías que tanto necesitan para sus estudios y para sus juegos

ANGEL MIRAYO

CLASES PARTICULARES

Ruanueva, 77-2.º

Tablajería Isidro

Teléfono 344

Servicio permanente y a domicilio

